
A gyermekek örökmozgók, fel-
fedezik a világot, a nap nagy 
részét az iskolában töltik, ahol 
oda kell fi gyelni a hallottakra. 
Otthon pedig a házi feladatokra 
kell összpontosítaniuk: mindeh-
hez sok-sok energiára van szük-
ségük.

Az állandó mozgás, a fejlő-
dés, a tanulás alapja az egész-
séges táplálkozás!

Az életre szóló egészség alap-
jait letenni nem könnyű feladat. 
Ezt viszont sosem lehet elég ko-
rán elkezdeni ahhoz, hogy gyer-
mekeink biztosan megkapják a 
megfelelő mennyiségű lipideket, 
szterolokat, vitaminokat, ás-
ványi anyagokat és egyéb, az 
egészség hosszútávra történő meg-
alapozásához szükséges tápanyago-
kat. A gyermekeket azonban nehéz 
meggyőzni az egészséges táplál-
kozás fontosságáról, és sok szülő 
panaszkodik arról, hogy gyermeke 
nem hajlandó megenni a spenótot, a 
káposztát vagy a teljes őrlésű gabo-
nából készült kenyeret. Sok gyerek 
nem fogyaszt elegendő mennyiségű 
zöldséget, gyümölcsöt sem, de ez-
zel szemben túlzottan sok zsíros és 
édes, esszenciális tápanyagban sze-
gény ételt fogyaszt.  Ezért nagyon 
fontos, hogy gyermekeinknél foko-
zottabban odafi gyeljünk a táplálko-

zási hiányok enyhítésére annak ér-
dekében, hogy minél egészségeseb-
bek és energikusabbak legyenek. 
A gyermekek szervezete ugyanis 
naponta több milliárd új sejtet ter-
mel, ehhez viszont rengeteg táp-
anyagra van szükségük, hogy lépést 
tarthasson a rohamos fejlődéssel. 
Ezekből a tápanyagokból épülnek 
fel az egészséges szövetek, szervek 
(csont, izom, vér, ideg, stb. ).

A gyermekek helyes táplálásá-
ról és étrend kiegészítéséről segít-
séget ad:

dr. Vadas Miklósné Katalin 
táplálkozási tanácsadó 

Tel: (06-30)573-86-31 

HOGYAN TEGYÜK 
LE AZ ÉLETRE 
SZÓLÓ EGÉSZSÉG 
ALAPKÖVÉT?
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Orchidea, az exkluzív szépség. Változatos 
színeinek és formáinak köszönhetően mára 
az orchidea az egyik legismertebb és legel-
ismertebb virággá lett a Földön. Az orchidea 
szemet kápráztató színeivel és különlegessé-
gével csavarja el hölgyek millióinak a fejét 
naponta. Egy orchidea fürtön is több gyö-
nyörű virág található, melynek köszönhető-
en még kellemesebb, még ünnepibb lesz a 
növény és környezete, ráadásul egy orchidea 
hónapokig virágzik, így nagyon hosszú ideig 
lehet dísze lakásunknak. Számos változata is-
mert vágott virág és cserepes növény formá-
jában is. A X. Sírkert u. 33. szám alatt talál-
ható Virágklub üzlet jóvoltából, könnyen és 
elérhető áron juthatunk mind cserepes, mind 
vágott orchideához az ünnepek alatt, illetve 
közvetlen előtte és utána. 2009. november 
9-től 2010. január 31-ig a vágott és csere-
pes orchidea is egységesen 2.800 Ft-ért lesz 

kapható, ráadásul a novemberi és decemberi 
vásárlások mellé kedvezménykuponokat is 
ad az üzlet, melyek 200 illetve 500 Ft ked-
vezményre jogosítanak, akár 1400 Ft érték-
ben, a vásárlási összeg 10%-áig. A vágottal 
ellentétben, a cserepes Phalaenopsis orchide-
ák csak 2010 januárjában lesznek kaphatóak, 
a vágott cymbidium orchideák az akció teljes 
ideje alatt. Itt a lehetőség, hogy az ünnepek 
idejére még díszesebbé tegyük környezetün-
ket, az extra minőségű, hónapokig virágzó, 
meseszép orchideákkal.

Orchidea, az ünnepek virága

A belvárosi rendelőkben sorban állnak a ke-
zelésekért. A meddőségtől a rákbetegsége-
kig, a menstruációs görcsöktől a prosztata 
panaszokig, a refl uxtól az ízületi bántalma-
kig számtalan egészségügyi gondra hozhat 
enyhítést, okozhat tünetmentességet is a 
biorezonanciás terápia.  Az eljárás a hivatalos 
orvoslás által gyógyíthatatlannak bélyegzett 
betegségek tünetmentesítésével foglalkozik. 

A betegség a tünetek jelentkezése előtt a 
test elektromágneses terének zavarában már 
megmutatkozik. Minden egyes szervünknek 
külön-külön is van elektromágneses tere. Az 
okos berendezés az adott szervhez eljuttat-

hatja a saját frekvenciáját. A máj például 14 
kiloherzen működik. Ha minden szervhez el-
juttatjuk a saját rezgését, a szervek harmoni-
kusan kezdenek működni! Abban az esetben, 
ha minden szervnél visszaáll az alaprezgés, 
az eredmény az egészség lesz.

A test elektromágneses zavarát a Voll-
diagnosztika mutatja meg, a számok tük-
rében. A kézen és a lábon találhatók a test 
összes szervének meridián végződései. A ke-
zelés is a kézen és lábon elhelyezett csukló-
pántok segítségével, elektródákon keresztül 
történik. A szakemberek a Voll-diagnosztika 
értékeinek megfelelően állítják össze a keze-
lési programot. A berendezés használatának 
eredményességi foka 90 százalék fölötti, de 
a hivatásos orvoslást nem helyettesíti.

A Geronto elixír a Voll-diagnosztika alkal-
mazásával lehetővé teszi a mérési lehetősé-
get is. Ezáltal a betegség javulási folyamata 
jól követhetővé válik.

Rákosmentén is hozzá lehet jutni már a 
kezelésekhez, nem kell a Belvárosba menni 
értük. Bejelentkezni a 06-20-282-26-05-ös 
számon lehet. Az állapotfelmérés és a keze-
lés összesen mintegy másfél órát vesz igény-
be. Díja kispénzű embereknek is megfi zet-
hető. Pacemakeresek és kismamák azonban 
nem vehetik igénybe. A tapasztalatok szerint 
10-15 alkalom után komoly eredmény vár-
ható. A folytonos vizelési ingertől már aludni 
sem tudó kerületi férfi nek például megszűnt 
a prosztata-panasza. A régóta refl ux-szal kín-
lódó páciensnek kevésbé zavaró a gyomor-
beli savképződés visszaáramló hatása.     

A biorezonanciás kezelés nem 
csodaszer, de 90 %-ban hatásos

Rákosmente Önkormányzata sikere-
sen pályázott konzorciumban a  Park-
ing Kft., a MÁV Zrt.,és Budafok-
Tétény részvételével EU-s források-
ra: a pályázat eredményeként elnyert 
támogatásból összesen 570 db P+R 
és 120 db B+R parkolóhely épül 
Budapesten. Nagyrészük a XVII. 
kerületben: Rákoskert  vasútállo-
másnál 69, Rákoshegyen 136, Rá-

koscsabán 135, Rákoscsaba-Újtelep 
vasútállomáson 28 férőhely létesül, 
mindenhol 20-20 fedett kerékpártá-
rolóval együtt. A  kamerákkal őrzött 
területen 0-24 órában ingyen parkol-
hatnak az autósok. A beruházások 
a Soltút Kft. és a GROPIUS Építő-
ipari és Kereskedelmi Zrt. kivitele-
zésében valósulnak meg, legkésőbb 
jövő év tavaszáig. Mindezt Demsz-

ky Gábor főpolgármester jelentet-
te be a rákoshegyi vasútállomáson 
megtartott minapi sajtótájékozta-
tón. Szóba került a Pesti út mentén 
a Maroshévíz és a Csabai út között 
létesítendő buszsáv esetleges törlése 
a fejlesztések közül. Lapunk meg-
kérdezte a főpolgármestert erről, aki 
úgy felelt: meglesz a buszsáv, fővá-
rosi pénzből, 2010-ben.

Németh Zoltán, Budafok alpolgármestere, Riz Levente polgármester és Kemény Dénes vízilabda szövetsé-
gi kapitány, a P+R parkolók elkötelezett híve a rákoshegyi sajtótájékoztató után beszélget    

Tavaszra elkészülnek a P+R parkolók 
Demszky Gábor Rákoshegyen cáfolta, hogy törölnék a Pesti úti buszsávot 
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Angol nyelvoktatás kezdőtől fel-
sőfokig. Nagy gyakorlattal és in-
gyenes próbaórával! T.: 70-545-
82-15 (XVII. kerület)

Angol oktatás

Mindszenty József bíboros, herceg-
prímás emlékét megőrizni hívatott 
kőszobor felszentelésének ünnepét 
tartották október 8-án Budaörsön. 
A szobor fölállítását a Budaörsi 
Római Katolikus Egyházközség és 
a Szentgyörgyvölgyi Zoltán Alapít-
vány kezdeményezte. Az esemény 
rákosmenti vonatkozása: megfara-
gására Babusa János szobrászmű-
vészt, II. János Pál Rákoshegyen 
álló egészalakos szobrának alkotó-
ját kérték föl.

Riz Levente polgármester a cere-
mónia után kérdésünkre válaszolva 
elmondta,  büszke arra, hogy e ki-
emelkedő történelmi személyiség 
szobrát Babusa János faraghatta 
meg. Büszke lehet teljesítményére 
az alkotó is, és a Rákosmentén élő 
közel kilencvenezer ember, hiszen 
Babusa János alkotása nyomán még 

többen gondolnak majd elismerés-
sel Budapest keleti kapujára.

A következőkben Salamon 
György, rákoskerti festőművész 
laudációját adjuk közre.

„Babusa János szobrászművész 
megfaragta Mindszenty József her-
cegprímás, esztergomi érsek szob-
rát. A szobor remekmű. Mikor ne-
vezzük a műalkotást remekműnek? 
Akkor, ha a tartalom és a forma 
egysége, harmóniája megvalósul és 
a tartalom a formát, a forma pedig 
a tartalmat erősíti és támogatja. Mit 
látunk magunk előtt? Egy tömb-
szerűségét és súlyosságát megőr-
zött nemes követ, amely egyszerre 
sugározza a kőnek, mint az örök-
kévalóságnak, az emberi élet töré-
kenységével ellentétes momentum-
nak, szimbólumnak kisugárzását, 
számunkra megrázó egykedvűsé-
gét, időtlenségét, hatalmasságát, 
és Mindszenty József időn és téren 
átsugárzó hitét, monumentális hu-
mánumát, a magyarság életerejébe 
vetett törhetetlen bizalmát és elkö-
telezettségét, hősiességét.

Ez a szobor körüljárható, mert 

idol. Az idolok -- bár tömörek és 
egyértelműek -- mégis minden né-
zőpontból és szögből, minden idő-
szakban és megvilágításban hatnak. 
Ez a szobor hat a déli verőfényben, 
a reggeli súrolt fényben, az esti 
szürkületben, a téli homályban. 

Mi itt a tartalom és mi a forma? A 
tartatom ez a hatalmas emberi jelen-
ség, Mindszenty József, a Herceg-
prímás, az az ember, aki hadsereg-
gel ért fel, rajta megakadt a brutális 
és primitív önkény, az emberiség 
szégyene, amit kommunizmusnak 
hívnak. Ezen az emberen porrá vált 
a gúnyos kegyetlenség, a fullánkos 
butaság, a szégyentelen ostobaság, 
a szadista hazaárulás, amelyeket 
a nép ellenségei Mindszenty el-
len bevetettek. Mindszenty József 
rendíthetetlen tekintetével megál-
lította a vámpírokat. Ezt az átható 

pillantást nem állták hóhérai. Ba-
busa János megörökítette ezt a lé-
zerkeménységű nézést. Mindszenty 
olyan hatékonyságú erőt képviselt 
a magyarság érdekében, hogy még 
a nevének kiejtésétől is rettegett az 
aljas hatalom.

Évtizedekig tilos volt ez a név, ti-
losabb, mint Nagy Imre neve.

Nomen est ómen. Mind-szent. 
Igen! Mind szent volt, amiért a Her-
cegprímás felemelte a szavát és har-
colt. Szent volt a szabadság, szent 
volt a nép, szent volt az erős hit és 
szent volt a szeretet. Ne feledkez-
zünk meg arról sem, hogy az 1956-
os forradalom is szent volt, mert 
istentelenség, embertelen erőszak, 
primitív gonoszság ellen harcolt.

S ez mind benne van ebben a szo-
borban. Mégpedig úgy van benne, 
hogy le van fojtva, szemérmes, rej-
tegetett fegyverként, amely fegyver 
azonban csőre töltött. Lefojtottság 
a formákban, az arányokban. Ezek 
a formák harmonikusak, lekerekí-
tettek, belesimulnak a térbe. Ezek 
a formák ugyanakkor erőtől duz-
zadnak, feszülők, ösztönösek és 

életteliek.
A főpap térdepel, de nem nehéz-

kedik. Térdepléséből bármely pil-
lanatban nehézség nélkül felállhat. 
Érezzük mozdulatán a lehetőséget a 
továbblépésre, a továbbharcolásra. 
Épp csak egy kissé letérdelt imád-
kozni. Egy kis időre. Tekintete egy-
szerre magába mélyedő és távolabb 
tekintő. Amilyen Ő volt, ő lehetett. 
Hisz közülünk már kevesen látták. 
Abban a szerencsében van részem, 
hogy én még láthattam egyszer-két-
szer, gyermekként. De csak messzi-
ről, amint kiintegetett a követségről, 
ahová internálták.

A magyar szobrászat tele van 
hősök formába öntésével. Mennyi 
hősünk van! A mi hős-szobraink 
között rengeteg az Indulatos kiál-
lású, heves mozdulatú, expresszív 
lendületű, döngő léptű, mellén az 

inget hevesen feltépő, összevont 
szemöldökű, ökölbe szorított kezű. 
Gondoljunk csak Kossuth, Petőfi , 
Dózsa György megannyi változa-
tára! S akkor most jön Mindszenty 
József, és térdre ereszkedik. Ám ez 
a térdre ereszkedés olyan morajlást 
idéz elő a földben, hogy beleremeg 
a Szovjet Birodalom összes szeiz-
mográfja. Valószínű, hogy még most 
is megbillent sok-sok elkötelezett 
régi pártapparatcsikot ez a látvány. 
Igen, mert a szobor kiváló, és eléri 
célját. Katartikus. Mi is a katarzis? 
Megtisztulás. Hát, ha van hely e 
világon, ahol a régi gonoszok meg-
tisztulhatnak, akkor csak jöjjenek el 
és nézzenek szembe e Mindszenty 
szoborral. Ha bírja a szemük, akkor 
megtisztulnak ettől.

A szobor sziluettje végtelenül 
egyszerű, tömör és lényegre törő. 
Aki látta, mindig maga elé tudja 
idézni majd, ha szüksége lesz erre 
az erőre. Ezen túl eggyel több erő-
központ ad irányt tetteinknek, gon-
dolatainknak. 

Mindszenty József újra itt van kö-
zöttünk!”

Babusa János Mindszentyje Budaörsön

Lapunk decemberi 
száma

november 30-án jelenik meg.  A 
terjesztés december 1-én kezdő-
dik. A lapzárta időpontja. 2009. 
november 21.
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Rákosmente Önkormányzata 125,5 
millió forintot nyert kerékpárút meg-
valósítására. Ennek eredményeként 
a Rákoscsaba utcától a Cinkotai 
útig – kivezetéssel – a Pesti útig egy 
3,6 kilométer hosszú kerékpárút és 
sétány épülhet meg a Rákos-patak 
mentén.  A létesítményhez közvilá-
gítás kiépítés és padok elhelyezése 
is társul. Rákosmentén tehát egy 
fontos lépéssel elindulhat a Rákos-
patak revitalizációja.  Remélhetőleg 
a munkának lesz folytatása az agg-
lomeráció, illetve Kőbánya irányá-
ba. A Fővárosi Önkormányzat kerü-
letünkre vonatkozó pályázatai is jól 
állnak. Közülük biztos nyertes az, 
amely az 501. utcától az Elágazásig 
nyújt fedezetet kerékpárút megépí-
tésére. Az Elágazástól a Kucorgó té-
rig húzódó szakasz pályázata a tar-
taléklistán szerepel, de jó esély van 
arra, hogy a későbbiekben ez is si-
keres legyen. A döntés egy hónapon 
belül megszülethet. A pályázatok 
révén – összességében – mintegy 
10 kilométernyi kerékpárút épülhet 
meg jövő tavasszal Rákosmentén. 
Ez, a jelenleg meglévő két kilomé-
ter hosszú hálózathoz képest, óriási 
előrelépés lesz.  

Az önkormányzat a Csicsergő és 
Százszorszép Óvodákkal közös 
TÁMOP-pályázatán 14 millió fo-
rintot nyert szakmai képzések, szol-
gáltatások, eszközbeszerzések cél-
jára. Egy másik EU-s pályázaton 
15 millió forintot sikerült szerezni a 
Mákvirág Óvoda komplex akadály-
mentesítésére; az önkormányzat eh-
hez 2 millió forint önrészt
tesz hozzá.

A teljesítménymotivációs pályázati 
alapból 21,7 millió forintot nyertek 
a kerület oktatási  intézményei. Így 
a Bartók Béla Alapfokú Művészet-
oktatási Intézmény, az Újlak utcai 
iskola, a Százszorszép Óvoda, a 
Laborcz Ferenc Iskola, a Jókai Is-
kola, a Gregor Iskola, a Csicsergő 
Óvoda, a Balassi Bálint Gimnázium 
és a Diadal úti iskola. Kiváló minő-
sítést hat pályázó kapott: a Bartók 
Béla Iskola, az Újlak utcai Iskola, 
a Százszorszép Óvoda, a Laborc 
Ferenc, a Gregor József Iskola és 
a Csicsergő Óvoda. Osztályfőnöki 
pótlékra 8,3 millió forintot nyertek 
iskoláink.

A Fővárosi Önkormányzat Közgyű-
lése döntött arról, hogy új gyalogát-
kelőhelyeket létesít a Zrínyi úton és 
a Pesti úton 14 millió forint érték-
ben. A kerületi önkormányzat javas-
lata alapján a Zrínyi úton – a Csá-
szárfa, a Regélő, a Nagyszentmiklós 
és a Csabagyöngye utcánál – négy, 
a Pesti úton – az Olcsva, a Nyom-
dok, az Aknász utcánál – három új 
zebra létesül majd.  Ezen túlmenő-
en a Sáránd utcánál az Auchan be-
vásárló központ a kerület kérésére 
vállalta, hogy kiépít egy gyalogát-
kelőhelyet. 

A  2010. évi központi költségve-
tés tervezetével kapcsolatban Riz 
Levente polgármester az októberi 
testületi ülésen elmondta: a meg-
szorítások tönkre teszik az önkor-
mányzatokat. Elvesznek tőlük 120 

milliárdot, de a feladatokat ezután is 
el kell látniuk. Így az elvonást vala-
honnan ki kell pótolni, de már nincs 
miből. Ha így fogadják el a költség-
vetést, akkor megszűnne például 
a közgyűjteményi feladatok támo-
gatása, a szociális és gyermekjólé-
ti feladatokra sem maradna pénz, 
a 70-110 ezer lakosú települések 
családsegítésére korábban meglévő 
normatív támogatás is megszűnne, 
lenulláznák a házi segítségnyúj-
tás normatíváját. Nincs másképp 
az időskorúak nappali intézményi 
ellátásánál sem. A bölcsődei el-
látás normatíváját 10 százalékkal 
tervezik csökkenteni, redukálnák 
a sajátos nevelési helyzetben lévő 
gyermekek, a nemzetiségi, az alap-
fokú művészeti oktatás normatívá-
ját is. Mindez természetesen kihat 
az igénybe vevőkre, a családokra, 
gyermekekre. Nem lesz támogatás 
jelen helyzet szerint érettségiztetés-
re, pedagógus továbbképzésre sem, 
a diáksport támogatását is megszün-
tetnék. A fejlesztések terén eltöröl-
nék a belterületi utak felújítását, a 
földes utak szilárd burkolattal való 
ellátását segítő támogatást, ame-
lyeket Rákosmente is rendszeresen 
igénybe vett az elmúlt években. A 
polgármester reményét fejezte ki, 
hogy a kormánypárti képviselőkben 
lesz kellő józanság arra, hogy vál-
toztatnak ezeken a terveken.

Illegálisan elhelyezett óriáspla-
kátokat bontott el október 6-án 
Rákosmentén Riz Levente pol-
gármester. Az akció során a XVII. 
kerületben felmért illegálisan elhe-
lyezett 179 táblából ezúttal 8 jelö-
letlen, azaz tulajdonosi azonosítót 
nem tartalmazó táblát bontottak el. 
Az illegális elhelyezés után fi zeten-
dő pótdíj mértéke a tábla méretétől 
függően akár 300 ezer forint is le-
het. 

Önkormányzati hírek, tudósítások

Újabb gyalogátkelők 
létesülnek

Az olajozottabb óvodai 
szolgáltatásokért

Kerékpárút és gyalogos 
sétány a Rákos patak 
mentén

Költségvetési 
kilátástalanságok 

Illegális óriásplakátokat 
bontott a polgármester 

A jobb teljesítmény 
érdekében 

„Nincs közöttünk senki sem, aki ne 
vágyna arra, hogy vele igazságosan 
bánjanak”– hangsúlyozta egyebek 
mellett ünnepi beszédében Czakó 
Gábor író az 1956-os forradalom 
és szabadságharc 53. évfordulója 
tiszteletére rendezett megemléke-
zésen a Rákoskeresztúri Kegyeleti 
Emlékparkban álló 1956-os em-
lékműnél október 23-án. Utalva 
arra, hogy a hívő emberben Isten 
tulajdonságait jelenti az igazság, a 
szépség, a jóság és a szeretet nagy 
négyese alkotta drágakő, annak kü-
lönböző oldalai. Mindannyiunkban 
él ez a vágy, ha nem is Istennek ne-
vezzük, hangsúlyozta a szónok.

Novembert írunk. 
November egyszer-
re a gyász és a vi-
dámság hónapja. 

Halottak napja, 
november 4. az egyik ol-
dalon, Márton napja, az 
evés-ivás ideje a másikon.

Együtt a jó és a rossz, 
ahogy a mindennapokban 
is mindig. Senki se szereti, 
ha a rossz túlságosan be-
nyomakodik a jó helyébe, 
hiszen ha ez így alakul, ak-
kor ott valami hibádzik. 

Nincs ez másképp az or-
szágos ügyekben sem. Ha 
valami fönt nincs jól, akkor annak 
itt lent, mi isszuk a levét.

Az október egy ilyen felismerést 
szült például a kerületi MSZP alap-
szervezetében. Mint a lapunkban 
nyilatkozó Farkas Péter, a pártszer-
vezet elnökségi tagja elmondta, 
nem lehetett tétlenül nézni, hogy 
a BKV végkielégítések és más ta-
nácsadói szerződések ügyei kap-
csán ne merüljön föl a szocialisták 
budapesti szervezetének elnöke, 
Burány Sándor és a területet fel-
ügyelő főpolgármester-helyettes, 
Hagyó Miklós felelőssége. Mint 
írja: „Úgy tűnik, hogy az MSZP 
budapesti vezetői és Hagyó Miklós 
kizárólag saját politikai túlélésük-
kel törődnek, és nem vállalják fele-
lősségüket, képtelenek a megfelelő 
konzekvenciák levonására. Nem 
akarják látni, hogy ebből olyan 
országos ügy lett, amelyet a sza-
vazók számon kérnek rajtunk. S az 
ügyeket jelenleg joggal azonosítják 
az MSZP-vel és a teljes baloldallal. 
Nem tűrhetjük, hogy az emberek 
olyan pártnak tartsanak bennünket, 
ahol minden következmények nél-
kül maradhat.” Farkas Péter, aki-
nek fellépését Alexa György kerü-
leti elnök és a teljes pártszervezet 
támogatta, aláírásgyűjtésbe kezdett 
annak érdekében, hogy november 
közepéig kerüljön sor egy rendkí-
vüli küldöttértekezletre, s a szük-
séges konzekvenciák levonására. 
Arról azonban egyelőre szó sincs, 
hogy az értekezlet létrejönne, noha 
némelyek szerint az MSZP fővárosi 
frakcióból való kilépése éppen a 
XVII. kerületiek fellépése nyomán 
történt meg ilyen gyorsan. Mások 
viszont azt mondják, hogy valójá-
ban nem is léptek ki a szocialisták 

onnan, hiszen a Főpolgármesteri 
Hivatal ugyanúgy működik, a fő-
városi intézményekben ugyanúgy 
ott ülnek a szocialista párt dele-
gáltjai, mit eddig. Annyi azonban 
bizonyos, hogy – ellencsapásként 
– a párt etikai vizsgálatot kezde-
ményez Farkas Péter ellen, s az is 
tény, hogy Horváth Csaba – még 
szintén hivatalban lévő – szocia-
lista főpolgármester-helyettes azt 
nyilatkozta, hogy ezzel a fellépés-
sel a rákosmentiek nagyon sokat 
ártottak a baloldalnak.

A jelek szerint tehát a hatalom 
egyelőre továbbra is azok kezé-
ben marad a fővárosban, akik ezt 

a kaotikus hely-
zetet előidézték. 
Mint ahogy az or-
szággyűlésben is. 
Az ottani többség 

fennmaradása is csupán 
annak köszönhető, hogy 
az SZDSZ kilépett ugyan 
a koalícióból, ám a parla-
menti frakciója és a füg-
getlenek többsége tovább-
ra is az MSZP-vel szavaz 
együtt. Hogyan lehet ak-
kor a változást akaró ke-
rületi, s határainkon túli 
MSZP-s, SZDSZ-es párt-
tagoknak, szimpatizán-

soknak célhoz érniük? Azoknak, 
akik ezt komolyan gondolják, so-
kak szerint reális esélyük van rá!

A honlapunknak nyilatkozó 
Vitézy László fi lmrendező (Az in-
terjú megtekinthető a tizenhetedik.
hu weboldalon – a szerk.) arra utal, 
hogy a politikai változás – az eddi-
gi időközi és EP-választások adatai 
és a közvélemény kutatások ered-
ményei szerint is – küszöbön áll. 
Ő azt kérdi, hogyan lehet az ország 
kettészakítottságát megszüntetni? 
Lehet-e országot úgy irányítani, 
hogy az lehetőség szerint min-
denkinek jó legyen, s amely méltó 
1956 szelleméhez, üzenetéhez?

A válaszadásban visszatérhetünk 
a Bibliához, a bevezetőben idé-
zett Jelenések könyvéhez. Ami-
kor az ördög behatol a mennybe, 
Szent Mihály és angyalai veszik 
föl vele a küzdelmet. Noha Szent 
Mihályt karddal, pajzzsal szokták 
ábrázolni, itt még sincs szurkálás. 
A szöveg úgy írja, kiszorították a 
gonoszt és angyalait a mennyből. 
Nekünk is ezt az utat lehet válasz-
tani, ki kéne szorítani a mennyből, 
az országunkból a gonoszt. Úgy, 
ahogy Szent Mihály, aki meg van 
töltve igazsággal, szépséggel, jó-
sággal és szeretettel, s ezért győze-
delmeskedhet. 

Talán már nem kell sokat alud-
ni ahhoz, hogy kisüljön a pite. Ez 
persze egyáltalán nem azt jelenti, 
hogy előre lehet inni a medve bő-
rére. Sőt! 

De azt igen, hogy a Márton-napi 
libacombból ajánlatos belakmá-
rozni, hogy legyen erő későbbre, 
az igazság, a szépség, a jóság és a 
szeretet gyakorlására. 

Dr. Farkas Tibor 

A Madárdombról nézve

November
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A Malini Üzletház a térség egyik legigényesebb vállalkozása. A Pécel fes-
tői fekvésű lakóparkja szívében lévő impozáns épülethez 900 négyzet-

méteres, kényelmes parkoló tartozik. A közel 600 bérletessel büszkélkedhető 
fi tness center mellett csemegeüzlet és babakelengye bolt is helyet kapott az 
Álmos vezér út 24. szám alatt. Népszerű szolgáltatás a kezdők és haladók szá-
mára szervezett önvédelmi oktatás. A foglalkozást megelőzheti vagy követhe-
ti egy alapos masszázs. A gyógyító kezek szolgáltatását szintén helyben lehet 
igénybe venni.   

Az üzletház legnagyobb szolgáltatója a Best Life Fitness Center. Az 550 
négyzetméteren működő egészségcentrum ízléses, barátságos környezetben 
várja a mozogni, kikapcsolódni, szépülni vágyókat. A minden igényt kielégítő 
konditeremben mód van arra, hogy a férfi ak és nők – igény szerint – külön 
edzhessenek. A párok természetesen együtt is maradhatnak a sportolás közben. 
A csoportos foglalkozások közül érdemes kiemelni a társastáncot, amelyet Du-
dás Tibor, a Szombat esti lázból országosan is ismert, Pécelen élő táncbajnok 
vezet, a DuDance tánciskola keretében. Lehet salsát is tanulni, amely igen 
népszerű manapság. Van show-tánc gyerekeknek, illetve ovitorna, továbbá – 4 
éves kortól – gyermek balett. 

Az alakformáló foglalkozások közül hölgyeknek a step- a kondi-, a zsírége-
tő- és az alakformáló torna választható. Különlegesség: az Ergoline típusú, 
professzionális, aromaterápiás fekvő szolárium. Üzemeltetnek álló szoláriu-
mot is, ha valaki azt kedveli inkább. Az egészségcentrumban az infra szauna 
mellett egy szép fi nn szaunát is igénybe vehetnek a vendégek. A szaunázás, 

jótékony hatásai miatt, ma már 
egyre elterjedtebb. Méregtele-
nít, karban tartja egészségün-
ket – testedzéssel kombinálva 
pedig kifejezetten jó közérzetet 
biztosít. Ahogy a masszázs is. 

Az Angel Szépségszalonban 
pedig fodrászat, kozmetika, 
műköröm, manikűr és pedikűr 
várja a vendégeket. Ugyan-
it spirituális szolgáltatások is 
megtalálhatók. 

Árulnak frissítőket, üdítőket, 
s kaphatók speciális táplálék 
kiegészítők, fehérjék, tömeg-

növelők is. 

Az egészséges időtöltéshez hozzájárul a speciális légtechnika, amely fo-
lyamatosan friss levegőt biztosít a mozgáshoz. Az egészségcentrumnak 

és környezetének biztonságát videós kamerarendszer garantálja.
Az árak közül a 7000 forintos havi bérletet emeljük ki, amely a környéken 

a legolcsóbb, mégis az egyik legjobb minőségű szolgáltatás elérését teszi 
lehetővé. A bérlet a konditerem mellett a fi nn szauna korlátlan használatára is 
jogosít. Délidő néven van egy új bérlettípusuk is 3500 forintért, ami napköz-
ben 11-15 óra között érvényes. Személyi edző is segíthet a programok össze-
állításában. Hatásosságára sok idejáró vendégnek van már gazdag tapasztalata. 
A Best Life Fitness Center le-
hetőségeit jól használva sokan 
személyi edző nélkül, önállóan 
kialakított edzésrend alapján 
értek el komoly változáso-
kat mind az alakformálásban, 
mind a testsúlycsökkentésben 

Van egy jópofa akció-
juk: Egy barát = mí-

nusz 25 százalék. Ez azt jelen-
ti, hogy aki elhozza barátját, 
ismerősét, aki szintén igénybe 
veszi az egészségcentrum szol-
gáltatásait, az a következő havi 
bérletéből 25 százalék kedvezményt kap. Ha valaki két ismerőst hoz, annak 50 
százalék engedmény jár, és így tovább. Az igazi barát a neki járó kedvezmény 
egy részét át is engedheti az általa hozott vendég részére. 

Egyébiránt a Best Life Fitness Center nagyon változatos bérletrendszerrel 
dolgozik. Az alkalmi és napijegyeken kívül, mindenki megtalálhatja a neki leg-
megfelelőbb belépési jogosítványt. Nem véletlen, hogy sokan Budapestről, 
Gyömrőről, Maglódról, Isaszegről is sokan eljönnek ide edzeni. Pécelnek 
jó a közlekedése, az Álmos vezér úti létesítmény könnyen megközelíthető, s 
nemcsak autóval.  

A szépülni, fogyni, erősödni vágyók itt otthonra találnak. 
Best Life Fitness Center, Pécel,

Álmos vezér út 24. Honlap: www.bestlifefi tness.hu
Tel: 06-20-333-0010 • Nyitva: H-P: 6-21.30, Szo-Vas: 9-18-ig

Salsázzon, eddzen, szépüljön  
Pécelen, a Malini központban

KIADÓ VAGY ELADÓ: a Club11 és a Malini Cukrászda, 
amely jelenleg is üzemel. Komoly érdeklődő számára az 

egész komplexum kiadó vagy eladó: 06-20-333-00-10   

Jevgenyij Nyesztyerenko, a világ-
hírű basszista Bokor Jutta meg-
hívására Rákoshegyen, a Bartók 
Zeneházban tartott mesterkur-
zust október 13-15 között. 

Nyesztyerenko 1938-ban született 
Moszkvában. Építészmérnöknek ta-
nult, de az egyetem elvégzése után 
felvételt nyert a leningrádi Zeneaka-
démiára. Tanulmányai végeztével a 
Kis Színházhoz, majd a Kirov Ope-
rához szerződött. 1967-ben meg-
nyerte a szófi ai énekversenyt, 1971-
től a Moszkvai Nagy Színház, a 
Bolsoj vezető énekese. Óriási siker-
rel elénekelte a világirodalom vala-
mennyi nagy basszus szerepeit, Ver-
di (Fülöp király, Fiesco, Sparafucile, 
Attila), Rossini (Basilio), Gounod 
és Boito (Mefi sto), valamint az 
orosz klasszikusok, Muszorgszkij 
(Hovanszkij Ivan, Borisz Godunov) 
és Glinka (Koncsak) műveit. Bartók 
Kékszakállú herceg vára című ope-
ráját Ferencsik János vezényletével 
vette hanglemezre. Bejárta az egész 
világot, a bécsi Staatsoperben, a 
Milánói Scalában, a londoni Covent 
Gardenben egyaránt hatalmas sikert 
aratott. Számos alkalommal ven-
dégszerepelt Budapesten a Magyar 
Állami Operaházban, a Zeneakadé-
mián, a Pesti Vigadóban. 1990 óta 
Bécsben él.  A Bartók Zeneházban 
válaszolt riporterünk kérdéseire.

– Miért fontos a részvétel a mes-
terkurzusokon?

– Nem vagyok igazán híve a mes-
terkurzusoknak. Nagyon rövid idő 
alatt kell megoldani olyan problé-
mákat, amelyek valójában csak évek 
alatt orvosolhatók. Ezzel együtt re-
mélem, sok énekesnek tudtam segí-
teni az éneklés technikájában és az 
előadásmódban. Mesterkurzusokat 
tartottam Japánban, az USA-ban, 
Németországban, szerte a világban. 
A budapestieket nagyon szerettem. 
Általában kéthetes mesterkurzuso-
kat tartottam a Zeneakadémián. A 
szervezés kiváló volt. Lugosi Anna 
kitűnő zongorakísérőm volt a kur-
zusaimon. Tanítványaim közül szá-
mosan kerültek pódiumra, s nagyon 
sok mindent átvettek abból, amit 
tanítottam nekik. 

– Most is fi gyeltek minden rezdü-
lésére. Hogy került sor arra, hogy 
Rákoshegyen a Bartók Zeneházban 

tartsa a kurzust?
– A Bartók Zeneház vezetője régi 

ismerősöm, Bokor Jutta operaéne-
kesnő hívott meg. Nagyon szeretem 
Magyarországot, ezért rögtön igent 
mondtam!

– Mit jelent Bartók Béla egykori 
lakhelyén dolgozni?

–  Számomra óriási megtisztelte-
tés. 1981-ben Jelena Obraszcovával 
magyar nyelven hanglemezre vet-
tük Bartók operáját, A kékszakállú 
herceg várát. Felemelő érzés szá-
momra, hogy abban a házban ta-
níthatok, ahol ez a világhírű opera 
megszületett. Későbbiekben a Ma-
gyar Állami Operaházban magyarul 
elénekeltem a kékszakállú herceg 
szerepét. Valószínűleg én voltam az 
első énekes, aki magyarul előadta 
ezt a szerepet.

– E tények is azt mutatják, hogy 
Magyarország közel áll a szívéhez. 

– Igen. 1970-ben léptem itt föl 
először. Utána az akkori operaházi 
igazgató azt mondta, a színház kapui 
mindig tárva nyitva állnak előttem.  
Sok új szerepet adtam elő a Margit-
szigeten.  Például Boito Mefi stóját 
Lamberto Gardelli vezényletével 
és Mikó András rendezésében. 

Először énekeltem 
Magyarországon 
Muszorgszkij Bo-
risz Godunov című 
operáját eredeti vál-
tozatban, és ugyan-
csak Muszorgszkij 
Hovanscsinájából  
Doszifej szerepét. 
Ezeket a szere-
peket a moszkvai 
Nagyszínházban 
csak a budapes-
ti előadások után 
adtam elő. Szinte 
minden szezonban 
adtam egy dalestet, 
és kifejezetten a 
magyar szervezők 
kérésére tanultam 
meg jónéhány Mu-

szorgszkij dalt. A Bartók évforduló-
ra nyolc Bartók dalt tanultam meg, 
amit más országokban is előadtam.

– Miért szereti Magyarországot?
– Magyarország a nagy zeneszer-

zők országa. Korábban kevéssé is-
mertem a gyönyörű magyar tájakat, 
a magyar konyhát, nagyon sok ba-
rátom volt és van most is Magyar-
országon. Ebben az országban, ha 
meghívják az embert, akkor érezhe-
tő, hogy őszintén szeretik. 

– Itt, a Bartók Zeneházban mi-
lyen szervezést, milyen feltételeket 
talált?

– Gyönyörű a ház, nagyon szép 
a környezet, megható a Bartók ki-
állítás, ami Bokor Jutta munkáját 
dicséri. Még csak egy napja dol-
gozunk, de frissnek és kipihentnek 
érezzük magunkat. Ez a ház ebben 
a mivoltában eltűnhetett volna a 
föld színéről vagy megváltozhatott 
volna a funkciója, ha nincs Bokor 
Jutta. De ő a tehetségével, hihetet-
len energiájával visszahozta Bartók 
Béla szellemét. 1981-ben meglá-
togattuk a II. kerületi Csalán utcai 
másik Bartók Házat. Láttam a tollat, 
amivel Bartók írt, a látvány szinte 
megremegtetett. Nagyszerű, hogy 
két ilyen ház is működik Budapes-
ten. Sok múzeum munkájában részt 
vettem otthon is: például a Puskin, a 
Muszorgszkij, a Glinka Múzeumok-
ban, s tudom, hogy csak a nagyon 
tehetséges és energikus emberek 
tudnak létrehozni ilyen emlékhe-
lyeket. 

Az ilyen embereket nekünk, mű-
vészeknek kell segíteni. Ez volt az 
egyik fő oka, hogy idejöttem, mert 
új impulzust szerettem volna adni 
ennek a háznak, ahol már oly sok 
nagyszerű esemény megtörtént.

– Ön 71 éves. Ilyenkor az ember 
már többnyire nyugalomra vágyik. 
Ön pedig fi atalos hévvel, fáradha-
tatlanul dolgozik. Meddig lehet ezt 
így folytatni?

– Az utolsó leheletig!    Horváth Tamás alpolgármester az önkormányzat ne-
vében köszönti a Mestert. Mellettük Bokor Jutta.

Jevgenyij Nyesztyerenko, a világhírű énekes, Bokor Jutta kérésére tanított Rákosmentén

„Új impulzust szerettem volna adni 
a Rákoshegyi Bartók Zeneháznak!”

01.indd   501.indd   5 2009.11.02.   10:24:272009.11.02.   10:24:27



6 www.tizenhetedik.huSziszifusz

Október utolsó napjaiban fölszállt 
a füst. Kiderült, kié az a vezeték, 
amely a Péceli út 201. számú ház 
előtt, a főút alatt hózódó, egy mé-
ter átmérőjű, beton átereszben 
keresztben futva, rendszeresen 
akadályozza a Nemesbükk-patak 
és a csapadék akadálytalan lefo-
lyását, óriási „árvizeket” idézve 
elő, elöntéseket okozva a környék 
ingatlanjaiban. Virág Mihály ön-
kormányzati képviselő sziszifuszi 
munkával végére járt a dolognak. 
Így legkésőbb 2010-ben megszű-
nik az akadály, a Vízművek el-
tünteti onnan a 20 centi átmérőjű 
acél főnyomó vezetéket. Addig 
pedig az elmúlt években bevált 
módszerrel, az áteresz folyamatos 
tisztításával előzik meg a bajt, óv-
ják a lakók biztonságát.

Az idáig vezető út azonban – ki 
tudja miért – meglehetősen rögös 
volt. Az alsó képen jól látszik, hogy 
egy 2006. június 28-i felhőszaka-
dás nyomán magasan hömpölygött 
a víz a Péceli úton, elöntve a kör-
nyék házainak udvarait, pincéit, 
benedvesítve több lakóépület falát. 
Már az akkori polgármester, dr. 
Hoffmann Attila fontosnak tartotta 
a mielőbbi intézkedést a tarthatat-
lan helyzet megszüntetésére. Az 
ügy azonban valahogy elsikkadt, 
nem jutott tovább. Virág Mihály 
akkor még nem volt képviselő, de 
közéleti, emberi problémákra fogé-
kony lokálpatriótaként már akkor 
újságcikkben hívta föl a fi gyelmet 
a helyzet tarthatatlanságára. Csabai 
aggodalom című, laptársunkban, 
a Rákosvidékben megjelent írá-
sában szomorúan állapította meg, 
hogy a rendkívüli időjárás nyomán 
összehívtak ugyan egy képviselő 
testületi ülést, érdemi intézkedés 
azonban nem történt. „A megoldás 
nem halogatható!”, írta a képvise-
lő, mélységesen együttérezve a bajt 
elszenvedő lakossággal, amely a 
Csaba vezér környékén már szinte 
rettegett, ha esőfelhők gyülekeztek 
az égen.

2006 októberében Virág Mihályt 
önkormányzati képviselővé válasz-
tották a 13. számú egyéni válasz-
tókerületben. A Csaba vezér tere 
ugyan nem esik ide, de rákoscsabai 

lakosként a kritikus helyzetekben 
mindig a cselekvő emberek között 
felbukkanva, körzete határain kívül 
is segít. 

Képviselőként is kezdettől fog-
va azon volt, hogy amíg nem kerül 
meg a Csaba vezér terei átereszben 
húzódó acélcső tulajdonosa, addig 
is rendszeres takarítással, karban-
tartással megelőzzék újabb ártenge-
rek kialakulást. Ez ideiglenes meg-
oldásnak megfelelő volt, de ahogy 
mondani szokták: nem az igazi. 

S bár a Rákosmente Kft. csak 
a Péceli út ezen szakaszán 2008 
decemberétől 2009 május végé-
ig kilenc alkalommal takarította a 

medret, építette, javította a rácsot, 
tisztította az átereszt, 2,5 millió 
forintot fordítva a munkálatokra, 
mégis bekövetkezett az idei júni-
us 28-a, amikor egy felhőszakadás 
nyomán ismét ellepte a víz a Péceli 
utat.  Igaz, legfeljebb tíz percre. A 
buszok, a gépkocsik közlekedni 
tudtak, s a víz az ingatlanokra nem 
folyt be. Az ok ismételten az ominó-
zus átereszben keresztben húzódó 
cső. Hiába tisztították ugyanis rend-
szeresen a vezetéket, a hirtelen jött 
eső annyi hordalékot vitt magával, 
hogy az – fennakadva a főnyomó 
vízvezetéken – egykettőre dugulást 
idézett elő ismét.

Virág Mihály ekkor is kint volt a 
helyszínen, közvetlen kapcsolatot 
tartva a Rákosmente Kft. „segély-
csapatával”, illetve a kerület ve-
zetővel. Egyszersmind személyes 
jelenlétével jelezve az ott élők szá-
mára, hogy a bajban nincsenek ma-
gukra hagyva. 

A képviselő számára ez a vihar je-
lentette az utolsó cseppet a pohárba. 
Horváth Tamás alpolgármesterrel 
és Kreutzer Aurél városüzemelte-
tési irodavezetővel végignézték a 
polgármesteri hivatal eddig megtett 
intézkedéseit, átolvasták a kerületi 
önkormányzatnak a főközlekedési 
út tulajdonosához, a Fővárosi Ön-
kormányzathoz írt, több megoldást 
sürgető levelét. Virág Mihály eztán 
napirend előtti felszólalásban kérte 
nyomatékosan Riz Levente pol-
gármestert, segítsen, hogy mielőbb 

megnyugtató megoldás szülessen 
az ügyben. A képviselő és a hivatali 
szakembergárda jól összedolgozott. 
Telefonáltak, személyesen kutattak 
szakemberek, intézkedési joggal 
fölruházott illetékesek iránt, mert 
az volt az érzésük, hogy ez az ügy 
valahogy mindig eltűnik az asz-
talfi ókokban, a bürokrácia útvesz-
tőiben. Virág Mihály képletesen 
szólva vállára vette a csövet, s azzal 
járta végig a hivatalokat, megmutat-
va nekik a bajok forrását, hogy ők is 
a saját szemükkel győződhessenek 
meg róla, milyen otromba tréfát űz 
a csabaiakkal a nemtörődömség, a 
felelőtlenség.

Kitartása, szívóssága eredményre 
vezetett. Október elején jött a hír, 
hogy a városüzemeltetési iroda kéré-
sére a Fővárosi Közterületfenntartó 
Zrt. szakemberei kint jártak a cső-
nél, megszemlélték, s ők is elképed-
tek a látottakon.

A nagy pillanatnak október 28-
án lehettünk tanúi. A Fővárosi 
Közterletfenntartó Zrt. összehívta 
az összes érintettet, a „cső-csúcsér-
tekezletet” a Péceli úti helyszínre, 
hogy közösen derítsék ki a vezeték 
tulajdonosát, azt, hogy mi megy 
benne, egyáltalán működik-e, s ha 
igen, akkor hogyan lehet onnan el-
tűntetni. Az egyeztetés nem tartott 
sokáig. A Fővárosi Vízművek Dél-
Pesti Kirendeltségének technikusa, 
Mihó László feltartott kézzel, beis-
merő vallomással érkezett. 

– A cső a miénk, élő vezeték, 

fontos szerepe van a térség vízel-
látásában – jelentette ki. Arra vo-
natkozóan nincs ugyan adat, hogy 
mikor készült, de arra igen, hogy 
1953-ban helyezték üzembe. S mi-
után az átereszt 1941-ben építették, 
nyilvánvalóvá vált, hogy a főnyo-
mó vízvezetéket csakis a Vízmű-
vek szakemberei „barkácsolhatták” 
bele. Ezt Mihó László a helyszínen 
el is ismerte, s nem volt vita kérdé-
se az sem, hogy a kiváltása is az ő 
feladatuk lesz. Ez úgy valósul meg, 
hogy egy úgynevezett lírával, a 
régi görög húros hangszer formá-
jára hasonlító meghajlított csővel 
több, mint fél méterrel alámennek 
az áteresznek, s úgy vezetik el a 
főnyomó vezetéket, megszabadítva 
a Nemesbükk-patak medrét e mes-
terséges akadálytól. Erre legkésőbb 
2010-ben sor kerül. 

Addig pedig Virág Mihály, a hi-
vatal  városüzemeltetési irodája, 
illetve a Rákosmente Kft közösen 
vigyázzák, hogy mindig tiszta le-
gyen az áteresz, ne fenyegesse a víz 
a Csaba vezér terén élőket.

Az október 28-i  egyeztetés részt-
vevői maguk sem értették, miért 
nem lehetett ezt a végül is pofon 
egyszerű ügyet eddig elrendezni. 

A tanulság levonása az illetéke-
sek feladata. A lényeg, hogy Virág 
Mihály képviselő lelkiismeretes-
ségének, szívósságának köszönhe-
tően, illetve a polgármesteri hiva-
tal szakembereinek támogatásával 
megoldódott az ügy.                  

A Vízművek megszünteti a hajmeresztő állapotot – Virág Mihály önkormányzati képviselő végére járt a Péceli úti árvíz okának 

Drámai helyzet, lírai megoldás a Csaba vezér téren

Virág Mihály ügyintézés közben, a Főpolgármesteri Hivatal bejáratánál a Városház utcában, „csővel a hátán”

2006. június 28-án így nézett ki a Péceli út, a Csaba vezér téren
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XVI. ker. Rákosszentmihályon, Zugló határán, 1085 nm összközműves te-
rületen, 2-3 generációs, teljesen elszeparálhatóan lakható (külön autó- és 
személybejáró is), lakásoknak és vállalkozásnak egyszerre alkalmas, telje-
sen felújított, luxus kategóriába sorolható családi ház, gondozott, parkosí-
tott kerttel eladó. A főépület két szinten 260 nm, valamint ugyanitt található 
egy 120 nm-es különálló, igényesen kialakított összkomfortos épület, ami 
lakásnak, irodának, üzletnek, műhelynek használható, akár átalakítás nél-
kül is.

Fedett, de széthúzható tetejű, fűthető medence  gépészettel, 
ellenáramoltatóval, hangulatos borospince, 2 db elektromos kertkapu au-
tóbeállóval, zárt, fűthető garázs, elektromos ajtóval, további 3 autónak fe-
dett parkoló, számítógépes térfi gyelőrendszer 4 kamerával, riasztó, klíma, 
a melléképületben is, szolárium, mindenhol kábel tv, internet, kiépített, 
egymással összekötött számítógéprendszer, stb. teszik igazán luxussá az 
ingatlant. Kisebb, újépítésü ingatlan beszámítása lehetséges.Áron alul! 85 
millió. Ft. / Tel.: 06-20-594-99-90

Luxusingatlan, áron alul eladó

Az Elephant Holding 2009. év ele-
jén jelentette be, hogy megvásárolta 
a Rákos mezeje Zrt-t és ezzel több 
millió négyzetméter nagyságú fej-
lesztendő területhez jutott elsősor-
ban a főváros XVII. kerületében 
és a dél-keleti agglomerációban. Itt 
jelentős lakásfejlesztések mellett 

több ezer négyzetméter kiskereske-
delmi fejlesztés (bevásárló központ, 
üzletek), iparcsarnokok (műhelyek, 
logisztikai bázisok, raktárak) vala-
mint turisztikai beruházások (golf-
pálya, szálloda, egészségügyi szol-
gáltató központ) építését is tervezi 
a zöldövezeti fejlesztéseiről ismert 

beruházó. A területek értékét nö-
veli az egy éve megnyitott M0-ás 
szakasz  is, melynek köszönhetően 
nem csak a belváros került jóval 
közelebb, de az agglomerációban is 
eltűntek a távolságok. 

A  Rákos mezeje Zrt. jelentős 
érdekeltségeinek megszerzésével 

a társaság a XVII. kerü-
letbe helyezte át a szék-
helyét és hosszú távú 
együttműködést kötött a 
kerülettel: az Elephant 
Holding vállalta, hogy a 
tervezett 400 lakás meg-
építése mellett másfél 
milliárd forint értékben 
valósít meg közcélú be-
ruházást a XVII. kerü-
letben, száz férőhelyes 
óvodát, két játszóteret, 
egy közparkot, valamint 
egy budapesti jelentősé-
gű elkerülő főutat épít.

Az Elephant Holding terveiből

Néhány éve divatba jött az aj-
tók, ablakok műanyagra történő 
cseréje, mert az jobban zár, nem 
vetemedik, s jobban megtartja a 
meleget. 

A Nápoly utcai székhelyű 
Lakomecz-Möbel Bt. az öt légkam-
rás műanyag profi lok forgalma-
zására és szerelésére szakosodott. 
Vannak ennél kevesebb, valamint 
több kamrával megépített típusok 
is, amik közül a három légkamrás 
nem biztos, hogy elegendő lesz, a 
nagyobb pedig jóval szélesebb, így 
jóval többe kerül, s a beépítése is 
több járulékos költséggel jár. Ezért 
leginkább az ötkamrás típus az, ami 
már maximálisan megfelel a hőszi-
getelési követelményeknek. Ugyan-
akkor árban a középkategóriát kép-
viseli. Erre a típusra már támogatás 
is igényelhető. Ugyanez vonatkozik 
az erkélyajtókra, sőt, az ilyen típusú 
bejárati ajtó szigetel a legjobban. A 
fém bejárati ajtókat ugyan leszigete-
lik – de ennek következtében hőhíd 
keletkezik rajta, ami pl. penészese-
dési problémát von maga után.

Műanyag nyílászáró olyan helyi-
ségbe, ahol bármilyen gázüzemű 
készülék működik csak szellőzővel 
együtt építhető be. A szellőző utó-
lag is beépíthető. Ezek a termékek 
elméletileg örök életűek – azonban 
a szakszerűtlen beépítés sok kárt 
okozhat. Ha nyitáskor, csukáskor 
például súrlódást észlelünk, javít-
tassuk ki, mert ennek következté-
ben a vasalat kopni fog, ami lerö-
vidítheti az élettartamot. Célszerű 
továbbá évente egy alkalommal a 
vasalatokat megolajozni, a gumiszi-
geteléseket pedig glicerines vattával 
áttörölni. Ez a kis karbantartás cso-
dát tesz, és segít abban, hogy a nem 
is ritkán jelentős anyagi erőfeszítés 
árán beépített ablakaink, ajtóink 
valóban örök életűek legyenek. A 
nyílászárók cseréje 0 Celsius fokig 
végezhető el. Az átfutási idő pedig 

a rendeléstől számított 3-6 hét. A 
Lakomecz-Möbel Bt. minden általa 
értékesített és beépített nyílászáróra 
hét év garanciát biztosít, beleértve 
a vasalatokat is, amit nem biztos, 
hogy minden forgalmazó bevállal.

A manapság oly divatos erkély, 
illetve terasz lefedések, beépítések 
nem véletlenül váltak ilyen népsze-
rűvé. A Lakomecz Möbel Bt. ilyen 
jellegű munkákat is végez, mégpe-
dig az általa forgalmazott műanyag 

nyílászárók felhasználásával. Ha 
többszintes, például lakótelepi la-
kásban élünk, s a mienk fölött van 
egy másik erkély is, ilyenkor er-
kélybeépítésről beszélhetünk: csak 
oldalról kell a területet lezárni, 
amihez egyedi méretű műanyag 
profi lok szükségesek, s a nagyobb, 
biztonságosabb stabilitás érdekében 
a Lakomecz Möbel Bt. itt is alkal-
mazza az úgynevezett statikai so-
rolókat. Ennek köszönhetően nem 
kell félni attól, hogy nagy szél ese-
tén mozognak az oldalfalak. 

A teraszok beépítésekor már 
tetőszerkezet is kell. Az ehhez 
szükséges télikert tetőprofi lok 
egyedi gyártásúak és közvetlenül 
Angliából érkeznek. A tetőszer-
kezetben biztonsági okokból nem 

üveget, hanem 25 mm vastagságú 
polikarbonátot használnak: bírja a 
jégverést és nem szilánkosan törik. 
Az üvegnek jóval nagyobb a súlya, 
s a tetőszerkezetbe pedig biztonsági 
üveg szükséges. Ráadásul jóval drá-
gább, mint a normál üveg, s a biz-
tosítók sem fi zetnek az esetlegesen 
keletkező károkért – még drótüveg 
esetében sem! Télikertek építésénél 
vannak bizonyos mérethatárok, ami 
fölött már csak aluminium szerke-
zet alkalmazása jöhet szóba. Annak 
ára pedig jóval magasabb a mű-
anyagénál. Ha teraszunk például 7 
m x 5 m-es, akkor még nyugodtan 
gondolkodhatunk műanyagban.

A kivitelezési tervet a Lakomecz 
Möbel Bt. számítógépen elkészíti, 
s a megépítéshez szükséges idő itt 
is 3–6 hét között mozog. Mindezek 
előtt azonban be kell szereznünk a 
szakhatósági engedélyeket, amik 
télikertek, erkély-, és teraszbeépíté-
sek esetén szükségesek, a lefedések 
esetén pedig területenként változó a 
szabályozás.

Tudnunk kell továbbá azt is, hogy 
ilyen jellegű beépítésekkor főként 
nyáron fokozottan érvényesül az 
úgynevezett üvegház-hatás. Ez 
pedig az üvegfelületek felmelege-
désének következménye. Ezért, ha 
nem engedhetjük meg magunknak, 
hogy az UV szűréssel ellátott, foko-
zottan fényvisszaverő üveggel vagy 
polikarbonáttal rendeljük meg a ki-
vitelezést, nyáron gondoskodnunk 
kell a fényvédelemről. Ezt min-
denképpen külső árnyékolással kell 
megoldani.

A Lakomecz-Möbel Bt. a Ná-
poly utca 75-ben található, www.
vivaweb.hu/lm-bt címen megtalál-
ható honlapjukon pedig megtekint-
hetik néhány ízléses munkájukat is. 
E-mailen a lm-bt@freemail.hu cí-
men, illetve telefonon a 258-15-11 
és (06-30)211-24-39-es számokon 
érhetők el.

Hogy ne szökhessen meg a meleg

A Mesterek Háza vállalkozói központ az Összekötő utcában 
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Tom Ziegler Grace és Gloria című 
darabját mutatta be a minap, 
s játssza nagy sikerrel a Gózon 
Gyula Kamaraszínház Nagyvá-
radi Erzsébet és Tímár Éva fősze-
replésével. A művet Csiszár Imre  
(képünkön) Jászai Mari-díjas, ér-
demes és kiváló művész rendezte. 
A Tizenhetedik Regionális Maga-
zin őt kérte beszélgetésre.

– A darab a halálról szól, ön pe-
dig – nyilatkozata szerint – szóra-
koztatni akarja a közönséget. Nincs 
itt ellentmondás?

– Nincs. A darab valóban a halál-
ról szól, de úgy, hogy játszik e ször-
nyű emberi érzéssel. Vagyis köny-
nyebbé teszi a súlyos gondolatot. 
Aki szépen mondja ki a rettenetet, 
azzal föl is oldja, vallja Illyés Gyu-
la. Itt is erről van szó. A halálról kell 
tudni valamiféle groteszk látásmód-
dal beszélni. S ekkor a halál elvisel-
hetőbb lesz. A halál az életünknek 
olyan része, mint a születés vagy a 
szerelem, amin át kell esni. Hasonló 
a darab Örkény István Macskajáté-
kához. A Macskajáték az öregedés, 
az elmúlás, a halál gondolatával 
játszik groteszk módon. Itt is erről 
van szó. 

– Szabad-e játszani a halállal?
– Szabad. A művészet számára 

komoly feladat annak érzékletes 
bemutatása, hogyan lehet segíteni 
az embereknek a nehéz élmények 
feldolgozásában.

– Milyen üzenete van a közönség 
számára a darabnak? Számvetésre, 
saját sorsunkkal való szembenézés-
re késztet?

– Akik eljönnek az előadásra, 
nemcsak két nagyszerű színésznőt 
látnak majd a színpadon, de nagy-
szerű színházi élményben is lesz 
részük. A színház mindig lélekre és 
értelemre hat. Ebben az esetben is 

erről van szó. A nézők kapnak egy 
olyan lehetőséget, hogy – ha az el-
múlásra gondolnak – ne csak fekete-
ség, szomorúság legyen úrrá rajtuk. 
Ehhez nyújt segítséget a darabbéli 
öregasszony humorral teli játéka. 
Ennek az asszonynak azért köny-
nyebb elviselni a halál gondolatát, 
mert vidéken a természet közvetlen 
közelében él. Tudja, hogy váltakoz-
nak az évszakok, a természetben a 
megújulást az elmúlás követei. S 
ez így van a társadalomban is. Új 
generációk születnek, érnek be és 
tűnnek tova. S rájuk is ugyanez a 
sors vár. 

– E gondolkodásmóddal azonosul 
nehezen a fi atal, urbánus nő.

– A vidéki és a városi életforma 
szembesítése az darab egyik hu-
morforrása, hiszen a két asszony 
nem nagyon tud kibékülni a másik 
fölfogásával. Az urbánus létnek a 
vidéki életformát érzékelő voltát 
erőteljesen karikírozza az író, s ezt 
el is ítéli. 

– Gyakran jár Rákosmentén, hi-
szen eddig négy előadást rendezett 
itt. Hova sorolja ezt a peremkerületi 
világot?

– Budapest egy nagy vízfej, 
amelynek a XVII. kerület is része. 
Ezzel együtt azt mondom, hogy 
minden olyan közösség, amely 
megteremti önmagát, képes ma-
gán segíteni, megáll a saját lábán, 
nagyon értékes. Erőt ad, kohéziót 
teremt. Nagy dolog, hogy a Gózon 
Gyula Színházat fönntartja ez a ke-
rület. Ez azt is jelenti, hogy a civil 
szerveződések minden közigazga-
tási erőnél nagyobb erőt jelentenek. 
Ez van ebben a kis közösségben is. 
Nem vidék és nem főváros. Önálló 
erő, önálló bázis. Ez a fontos. Ezek 
érdemlik meg igazán a támogatást. 
Olyat még nem hallottam, hogy 

olyan önszerveződésekben, mint 
amilyen ez a színház, vagy a kerület 
más önszerveződései, nagy stiklik 
történjenek. Azok fönt történnek, a 
nagy bázisokon keresztül.

– Egy ilyen színház Rákosmente 
számára a tisztesség szimbóluma is 
lehet?

– Ez a kerület, a térség számára 
nagyon fontos kulturális intézmény. 
De azt is látom, hogy sokan jönnek 
máshonnan is, vidékről, a környező 
városrészekből.

– Lehet a tisztesség szimbóluma?
– Azt hiszem, hogy ez a kerület 

megmutatja, mit értünk tisztessé-
gen.

– A művészi minőséget az ön, il-
letve az itt dolgozó színészek, rende-
zők teljesítménye garantálja. 

– Szabó Ágnes, aki a színház men-
tora, kitalálója, fantasztikus szemé-
lyiség, nagyszerű színházcsináló. 
Tőle tudom, hogy több száz em-
ber fordult már meg Rákosligeten, 
színészek, rendezők, tervezők. A 
színházat részint a nézők számával, 
részint azzal lehet mérni, kik lépnek 
föl itt. Kitűnő művészek, Kossuth 
díjasok, kiváló-, érdemes művészek 
jönnek ide játszani. Sokan úgy érez-
ték, hogy nekik itt kell megmutatni 
magukat. A színész mindig monda-
ni akar valamit a közönségnek. S 
nagyon örülök annak, hogy többen 
rájöttek arra, itt értő, jó közönség 
fogadja őket. 

– Ön miért vállal itt rendezést, 
hiszen ez már a negyedik gózonos 
munkája? 1975 óta, amióta a pá-
lyán van, lényegében mindent meg-
rendezhetett, amit csak el tudott 
képzelni magának az ország vezető 
színházaiban.

– Kevesen tudják, hogy történt 
az első találkozásom e színházzal.  
Nem is tudtam arról, hogy létezik. 

Szabó Ágnes hívott föl, akit én még 
Miskolcról ismerek, én vittem a 
színházhoz muzsikusnak. S itt egy-
szer csak csinált egy szín-
házat. Azt kérte, hogy 
a Gózon Gyula 
Kamaraszín-
h á z b a n 
r e n d e z -
zem meg 
B r e c h t 
Kurázsi 
m a m á -
ját. Ki-
h o z o t t 
ide, meg-
láttam az 
épületet a 
prérin, s azt 
m o n d t a m : 
Brecht is 
megnyalná a 
tíz ujját, ha neki 
itt kellene szín-
padra állítania a 
Kurázsi mamát. 
Aztán bejöttem, 
megláttam a 
színpa-

dot, ami kábé ötször öt méteres pó-
dium. Ez a méret egy bálteremben a 
zenekar számára fönntartott hellyel 
egyenlő. A Kurázsi mama pedig egy 

vándorlás történet. Húzza a kocsit 
egyre kevesebb gyerekével, itt meg 
összesen huszonöt négyzetméte-

res helyünk van.  S aztán rájöt-
tünk, hogy mindezt egy 

körhintán lehetne 
előadni. A téma, 

a kínlódás, az 
egyre szegé-

n y e dő - f o -
gya tkozó 
c s a l á d , 
a harc 

ugyan-
az. S 
akkor 
meg-
c s i -
n á l -
t u k , 

s köz-
ben be-

leszeret-
tem a 

hely-

be. Itt a lehetetlenbe lehetett bele-
vágni. 

S a lehetetlen a színházi ember 
számára mindig lehetőség.  

Csiszár Imre rendező fölfedi érzelmei nagy titkát – Miért szereti a Gózon Gyula Kamaraszínházat?  
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Ebben a hónapban sok újdon-
sággal vár minket a MyCafé 
szemes kávézó vezetője és 
szakképzett eladói, immár 
az új helyen, az Erdős Renée 
Házban kialakított Renée 
Cafée-ben. (1174 Budapest, 
Báthory utca 31.)

Azt mondják, egy kenyai 
vagy etióp kávé mellé a leg-
jobb egy szelet répatortát 
fogyasztani, mert a répa-di-
ós íz rendkívüli módon jól 
kiegészíti a kelet-afrikai ká-
vékra jellemző citrusos, néha 
vadhúsos, vörösboros utóízt. 
Aki a csokoládét szereti, él-
vezni fog egy szelet Sacher 
tortát vagy egy dupla Csokis 
Cookie-t, persze párosítva 
egy közép-amerikai kávéval. 

Melyikkel jobb: a bécsi 
pörkölésű Costa Rica, a fran-
cia pörkölésű El Salvador, a 
brazil Santos, a bolíviai Bio, 
a guatemalai Antigua, az 

olasz pörkölésű Kolumbia, 
vagy inkább egy kávékeve-
rék (Andante Mélange, Bécsi 
Melangé, illetve Fortissimo 
Espresso)? 

Az Őszi Múzeumok Éj-
szakáján (november 14-én) 
20 órától Illés Gyula barista 
(koffe inakademia .com) 
helyben fog kávét pörkölni, 
és művészi kávéitalokat ké-
szíteni, megosztva a vendé-
gekkel a kávétörténelemmel 
kapcsolatos tudnivalókat. 
Közben megnézhető Váradi 
Gyöngyi Foltvarró céhmes-
ter Newgrange-től Penrose-
ig című kiállítása a kávézó-
ban, mely november 14-től 
december 6-ig látható.

Persze, közel 20 fajta fe-
hér, zöld, fekete, mate, vö-
rös, gyümölcs, illetve gyógy-
teából is lehet válogatni, 
illetve hozzá való ajándékot 
is választani. 

A Renée Cafée ízei
Szín-képeim címmel Takáts Éva, madár-
dombi festő kiállítása nyílt meg a Zeg-Zug 
Zuglói Gyermekházban Budapesten, a 
XIV. kerület, Hermina út 3. szám alatt. A 
tárlat mottója: szabadítsd meg magad min-
dentől, ami színt 
és fényt vesztett...

Csaniga And-
rea, a művelődé-
si ház igazgatója 
laudációjában el-
mondta,  Takáts 
Éva óvodapeda-
gógusnak tanult 
és festő lett. Óvo-
dapedagógusként 
átadta a gyerme-
keknek a ceru-
zával, krétával, 
festékkel alkotott 
„művek” örömét, az önkifejezés lehetősé-
gét, és mint minden óvó néni: mesélt.

Fiai születése után talált rá a Tóth Tibor 
által vezetett Czimra Gyula Önképző Egye-
sület Képzőművészeti Szabadiskolájára. A 
Szőnyi tanítvány Tóth Tibor meghatározó 
szerepet töltött be a képzőművészet iránti 

szeretete fokozásában, és az alkotás örö-
mének megtalálásában. Segítségével talált 
rá a szén, az akvarell, a pasztellkréta és 
az olajfesték megannyi kifejezésmódjára 
is. A mester halála után rövid ideig Szinte 

János, majd 2006 
óta Warga Zsófi a 
festőművész ta-
nítványa.

Ó v o d a p e d a -
gógusi erényei 
a festészettel 
töltött idők alatt 
nem múltak el. 

Képeivel úgy 
szól hozzánk, 
mint ahogy a 
gyermekekhez 
szólt: szeretettel-
jesen, őszintén, 

harmonikusan. Ma már a képei mesélnek, 
melyről így ír Takáts Éva:  

„A mese mindenkiben benne él, mint 
ahogyan a színek is. Én próbálom a saját 
mesémmel és a színeimmel megtölteni a 
vásznat. A bennem élő színekkel kell ki-
festenem a vásznat…”

Takáts Éva látványos kiállítása

Takáts Éva és Csaniga Andrea

A Keresztúriak találkozójára került 
sor október 16-án délután a Vigyázó 
Sándor Művelődési Házban. A hagyo-
mányosan Tóth Péter helytörténész 
által szervezett találkozóra száznál is 
többen jöttek el. A hagyományőrzés, 
a régi keresztúri házak lerombolásá-
nak szívszorító emléke erős kapocs. 
Az egykor a környéken élők nagy 
szeretettel köszöntötték egymást a 
viszontlátás alkalmával. 

Artziebler Károly és Mirák Pálné 
közösen mutatták be azt a népvise-
letet, amelybe Artziebler Zsuzsanna 
menyasszonyként öltözött 1929 no-
vemberében. Még az alsószoknyákat 
is megmutatták a jelenlévőknek.

Belestek a 
szoknya alá

01.indd   801.indd   8 2009.11.02.   10:24:512009.11.02.   10:24:51



Szomszédolówww.tizenhetedik.hu 9

Ment-e a könyvek által a világ 
elébb? – tette föl a kérdést a XIX. 
században a költő. S bár akkor 
és ott súlyos nem volt rá a felelet, 
Ecseren, az Ecseri lakodalmas 
bölcsőjében – bár a helyiek több-
ségében nagy tisztelői Vörösmar-
tynak – most mégis határozott 
igennel válaszoltak. 

Az ok meglehetősen prózai.  Ha 
ugyanis a Rábai Miklós Művelődési 
Ház épülete, az egykori kocsma és a 
táncterem – szintbővítéssel, könyv-
tárral gazdagodva – még egy ideig 
elbírta volna a könyveket, akkor 
valószínűleg később szánta volna rá 
magát a település, hogy megújítsa 
az épületet. Bár az alacsonyan lévő 
mennyezet miatt a népesebb ren-
dezvények alatt a nagyteremből is 
hamar elfogyott a levegő, így ez is 
sürgette a változtatást, a fő ok azon-
ban mégis csak a könyvek súlyában 
és az elgyengült gerendák kölcsön-
hatásában keresendő. 

Az ecseri hagyományok közé 
tartozik a közvetlen részvétel a 
közéletben. Bár a parlamentáris for-
mákat a községben is pontosan be-
tartják, ezzel együtt a képviselő tes-
tület összetétele hűen jeleníti meg 
a lakossági akaratot. Az ott élők 
pedig határozottan kijelölték a vál-
tozás irányát. A 70-es évektől nap-
jainkig Ecseren megépült az összes 
közmű, víz, gáz, csatorna, telefon, s 
a Rákoskert felőli, újonnan parcel-

lázott Kálvária domb kivételével a 
község valamennyi utcája aszfalto-
zott is. Most pedig az ecseriek azt 
szeretnék, ha a település templom 
körüli központi része fejlődne. En-
nek nyomán készült el az új taka-
rékszövetkezeti épület, újul meg a 
művelődési ház, s ha az égiek úgy 
akarják, akkor nyernek a pályáza-
ton, s megépülhet az új községháza 
is a templom melletti területen. 

A művelődési ház bontása jú-
niusban kezdődött, s bár a hivata-
los átadási határidő 2010 júniusa, 
Harazin István polgármester úgy 
számol, hogy márciusban már avat-
hatnak. Bár a munkálatokat számos 
nem várt körülmény hátráltatta, 
egyéb nehézségek mellett még má-
sodik világháborús bombát is ta-
láltak a bontás során, a kivitelezést 
végző Artelegis 2000 Kft. azonban 
ütemesen, jó minőségben és meg-
bízhatóan dolgozik. Nem alaptalan 
tehát a polgármester derűlátása. Ér-
dekesség, hogy a mintegy 250 mil-
lió forintos beruházás nem új léte-
sítményt hoz létre. Igaz, csak a tar-
tófalak maradnak, de mégis a régi 
művelődési házat varázsolják újjá 
Ecseren. Ennek szintén prózai oka 
van. A Közép-magyarországi Ope-
ratív Program ugyanis csak olyan 
pályázati lehetőséget kínált, amely a 
település központi intézményeinek 
felújítását célozza, és nem teljesen 
új építését. A pályázat jele KMOP-

5.2.1/A. A pontos támogatási összeg 
89 millió 450 ezer 485 forint, forrás 
az Európai Regionális Fejlesztési 
Alap. Az Irányító Hatóság képvise-
letében a Pro Régió Kht. járt el. Ez a 
lehetőség kedvező, mert a költségek 
90 százalékát fedezi. Miután azon-
ban itt lé-
nyegében 
mégiscsak 
egy új ház 
megépíté-
séről van 
szó, ami-
re viszont 
nem volt 
pályázat ki-
írva, így az 
ecseri veze-
tés belement 
a „felújításba”. 
Ezzel nyertek 
majd’ 90 millió 
forintot, amihez 
azonban nem 
10, hanem a gé-
pek, eszközök, 
f e l s z e r e l é s i - , 
berendezési tár-
gyak megvásárlásával együtt ösz-
szesen 160 millió forintot tesznek 
hozzá. Az összesen 554 négyzet-
méteres épületben 200 négyzetmé-
ter a nagyterem, az emelet 325, a 
pakolásra alkalmas padlástér pedig 
185 négyzetméter. Az új ház XXI. 
századi színvonalú lesz, modern 

napkollektorok által hevített meleg 
vízzel, falfűtéssel, klimatizációval 
fölszerelve, vadonatúj gépészettel, 
elektromos hálózattal. 

A Grassalkovich Antal gróf által 
betelepített szlovákokkal közösen 
ápolt hagyomány tisztelete nagyon 

fontos érték a köz-
ségben. A hagyo-

m á n y 

ékköve az Ecseri lakodalmas. Az 
az előadás, amit a hetvenes években 
Rábai Miklós, a neves koreográfus, 
az Állami Népi Együttes egykori 
vezetője tett világhírűvé. Aszódi 
Csaba András alpolgármester, aki 
helytörténeti írásaival is hozzájárult 
az értékőrzéshez, utal rá, hogy Ecser 

jelképeként említhető a múlt szá-
zadban kialakult és folyamatosan 
fejlődött díszes népviselet is, mely-
re mindig nagy gondot fordítottak 
a helyiek. „A női csípő kerekségét 
hangsúlyozó sokszoknyás, színes 
ruhaviseletet, illetve népdalokat 
feldolgozó Rábai Miklós Ecseri 
lakodalmasa ország- és világszerte 
ismertté tette községünk nevét.” A 
falu lakossága nem véletlenül tisz-
teleg tehát az 1974-ben elhunyt mű-
vész előtt azzal, hogy róla nevezte 
el a művelődési házat, amely most 

megújulva, talán az idők végezetéig 
viseli a nevét. 

Ecseren nem működnek pártok. 
A faluban az ott élők józan esze, 
hagyománya, kultúrája alapján ha-
tározzák meg a közösségi élet irá-
nyát.

A jelek szerint sikeresen.

Rábai Miklós nevét örök időkig viselheti a művelődési ház 

Új otthona lesz az Ecseri lakodalmasnak

-
nt 
”.
tek 
lió 
hez

nem 
gé-
ök,
i

m á n y 
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Mozgalmasra sikeredett a lomb-
zsák osztás ifj. Ruthner György 
számára a minap a Tabán utcá-
ban. Igazából, kérésre, Baráth 
úrnak hozott egy adagot, az egyik 
Akácvirág utcai ház intéző bi-
zottsága képviselőjének. Ám mi-
közben a négyes számú egyéni 
választókerület önkormányzati 
képviselője a találkozóra igyeke-
zett, kiszállva kocsijából el-elcsíp-
ték a lakók, újabb felvetéseket, 
kéréseket téve a képviselő képze-
letbeli asztalára.

Küthreiber István például, a Ta-
bán utca 10-ből, a négyemeletes 
ház előtti parkoló bővítéséért emelt 
szót. A gond az, hogy néhány ki-
sebb cserjét, bokrot kellene hozzá 
kivágni. Ezzel nemcsak a mögöt-
tük szívesen tanyázó, éjszakázó 
hajléktalanoktól szabadulna meg 
a környék, hanem a fölszabaduló 
területen rendezett parkolót lehet-
ne kialakítani. – Hihetetlen, de ha 
az ember este hazajön, egyszerűen 
nincs hol megállnia, olyan sok a 
kocsi – magyarázza. Küthreiberék 
egyébiránt nagyon is kertbarátok. A 
lakóépület másik oldalán sokat dol-
goznak azon, hogy az ottani közte-
rületi zöld, a fákkal, bokrokkal, vi-
rágokkal olyan legyen, amely nem-
csak az ott élőknek melengeti meg 
a szívét, ha a nyáresti alkonyatban 
kikönyökölnek az ablakon, hanem 
az arrafelé sétálók is láthatják, ter-
mészetszerető és –védő, rendes em-
berek lakják a környéket.

Ez a szomszédos ház lakóira is 
igaz. Ruthner Györgyöt megpillant-
va nyomban hozzálépett Anikó, Új-
vári Ferencné, aki a Tabán utca 12. 
szám előtti diófa ellen aprehendált. 
Férges a termése, sérült, beteg a fa, 
meg nem is való az előkertbe. Ki 
szeretnék vágni, de ahhoz határozat, 
engedély kell, amit a Rákosmente 
Kft-nél kell intézni. Ennek hiányá-
ban komoly bírsággal fenyegeti a 
jogszabály az illegális fakivágást.  – 
Elkezdtük az utána járást, de szeret-
nénk, ha képviselő úr is tudna róla, 
és segítene! – mondja Ujváriné.  – 
Én a polgármesteri hivatal környe-
zetvédelmi csoportjánál jelzem a 
kérést, s akkor talán hamarabb ösz-
szetalálkoznak az iratok és az illeté-
kesek – mondja Ruthner György. 

Ujváriék lakótelepi előkertépítő 
munkája egyébként a szakemberek 

elismerését is elnyerte. Annak ide-
jén egy idős úr, Boda Gusztáv kezd-
te itt a kerttel való foglalatoskodást. 
Már akkor vele dolgozott Csanádi 
Gézáné is, aki most is erősíti a csa-
patunkat, képviselve a „jogfolyto-
nosságot”. Varga Tiborné, a máso-
dik emeletről még ismerte Guszti 
bácsit, munkálkodtak is együtt a 
kertben. Az idős úr azóta meghalt, 
de a kertszeretete velünk maradt. 
Ujváriék hét éve költöztek ide Régi 
palotáról, hogy közelebb legyenek 
az unokákhoz, hogy segíteni tudja-
nak a Strázsahegyen élő gyerekek-
nek. A társaság motorja Ujváriné. 
– Jó lenne, ha e nagy házból többen 
jönnének, de sajnos, nem sokan 
lelkesednek, mi pedig nem nagyon 

bírjuk már a nehezebb munkát, el-
végre csak nyugdíjasok vagyunk  
– mondja az asszony –  Egy hó-
napja nem voltam a kertben, mert 
kezelésre járok – panaszolja. Ez a 
most is szépen  nyíló vörös rózsá-
kon nem látszik. Az Ilex Kft. által 
megszervezett Szebb, virágosabb 
XVII. kerületért vetélkedőn a la-
kótelepi előkert kategóriában idén 
is elsők lettek. Ezúttal az ötödik 
sikerüket könyvelhetik el. Megsza-
kítás nélkül öt éve hódítják el a ván-
dorkupát. Egy már véglegesen az 
övék. Aki háromszor egymás után 
elnyeri a serleget, az az övé marad.  
András Károly, a verseny szervező-
je, aki maga is kertészmérnök, az 
augusztus 20-i ünnepi díjkiosztón 
külön kiemelte a Tabán utcaiak tel-
jesítményét, mondván: olyan kertet 
varázsoltak a betontenger közepé-
be, amely egy családi ház igényes, 
gondozott zöldjével is felveszi a 
versenyt.

– Ruthner György segítsége nél-
kül nem nyertünk volna, az biztos! 
– jelenti ki Ujváriné. – A kezdetben 
saját zsebből fedeztük a beültetett 
tujákat, de a nyugdíj kevés a kert 
rendszeres ápolásához. Képvise-
lőnk három éve rendszeresen tá-
mogat bennünket.  Az ötven ezer 
forintos segítség nagyon sokat szá-
mít. Itt a talaj mélyebb részein még 
építési törmelék van, arra került a 
termőföld, elég vékony rétegben. 
Ezt mindig meg kell újítani, mint a 

faháncsot is, amivel a rózsák alatti 
talaj füvét váltottuk ki.

– A mi előkertünk nem ilyen szép, 
de azért nálunk is van e téren moz-
golódás – mondja Baráth Sándor, 
az Akácvirág utca 32. képviselője, 
akihez Ruthner György a lombzsá-
kokkal indult.  Ő maga a sövényére 
a legbüszkébb, ami már nyírható 
méretűre nőtt. – Van egy lelkes la-
kónk, aki sokat dolgozik a kertben, 
de nem mindig a legodaillőbb növé-
nyeket ülteti be – magyarázza. – De 
legalább csinálja, s így azért csak 
szebb a bejárat környéke. Az meg-
állapítható, hogy mióta a Tabán ut-
caiaknak ilyen ápolt az előkertjük, 
terjedőben van a kertészkedés, s ez 
öröm.

Itt, az Akácvirág utcában készült 
el olyan parkoló, amilyet Küthreiber 
úr a Tabán utcába álmodik. A körzet 
képviselője egymillió forinttal, s 
az ügyintézés magára vállalásával 
támogatta a beruházást. – Itt sár-
tengerben tapicskoltunk korábban, 
most pedig kulturált körülmények 
között parkolhatnak a kocsik – mu-
tat Baráth Sándor a betonkockákkal 
kirakott területre, melynek hézagai-
ban már sárgulni kezdett a fű.

Korábban az alagsorban lévő 
szennyvízcsatornát hozták rend-
be az Akácvirág utcai épületben 
Ruthner György 300 ezer forintos 
támogatásával, idén pedig az épület 
három lépcsőházának elszívó kürtőit 
takarították ki, közel 400 ezer forint 

képviselői támogatással. – Ide csat-
lakoznak a konyhák, a fürdőszobák, 
a WC-k szellőztetői. Ezek a csövek 
hihetetlenül elhanyagolt állapotban 
voltak, tele piszokkal. Örülök, hogy 
volt lehetőségünk kitakarítani.

– Érezzük, hogy van gazdánk – 
jelenti ki Ujváriné. – Ha valamiben 
megakadunk, nyugodtan hívhatjuk 
a képviselő urat. Ha fontos, nem 
kell a fogadóórát megvárni.

Nem újkeletű hasfájásunk a fek-
vőrendőrök kérése sem. A Földmű-
ves utca felől ugyanis sokan haj-
tanak be a szűk utcácskákba nagy 
sebességgel. A játszótér szemben 
van ugyan a házzal, de hogy odaér-
jünk, át kell menni az úttesten. Nem 
szeretnénk tragédiát, ezért kérünk 
két vagy három forgalomcsillapító 
küszöböt ide.

– Még az MSZP-SZDSZ koalíció 
vezette önkormányzat döntött ar-
ról, hogy hol alakítsanak ki Tempo 
30-as övezeteket. A tervben ez a 
lakónegyed is szerepel. Az utánunk 
következő önkormányzat lényegé-
ben e terv alapján dolgozik, s annak 
függvényében halad előre, hogy mit 
enged számára a keret. Remélem, 
jövőre ez a kérdés is megoldódik 
a Tabán utca környékén – mondta 
Ruthner György.

Érdeklődésünkre Riz Levente 
polgármester jó hírrel szolgált. A 
2009-es rákoshegyi után 2010-ben 
Keresztúr következik a Tempo 30-
as programban. 

A nyugdíjasok Ruthner György képviselő segítsége nélkül nem tudnák évente megújítani a Tabán utcai oázisukat 

Kupagyőztes előkert a betontenger közepén   

Baráth Sándor, Ujvári Ferencné a végleg elnyert serleggel és Ruthner György az idén kiérdemelt vándorkupával a díjazott előkertben 

Küthreiber István parkolót szeretne bővíteni a házuk előtt, azért állí-
totta meg a képviselőt 
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A Diego, ez a teljes egészében ma-
gyar tulajdonú cég, Rákoskereszt-
úron 2002 óta működik franchise 
rendszerben. Ez az elnevezés annyit 
jelent, hogy minden üzlet önálló 
egység, saját maga gazdálkodik – a 
közös árukészlet és megjelenés ke-
retein belül.  A forgalmazásra kerü-
lő árukat a Dabason lévő központi 
raktárból szerzik be a boltok.

Mint Blazinovits István, a Home 
Centerben lévő üzlet vezetője el-
mondta, kezdetben a szőnyegek, 
illetve szőnyegpadlók alkották kí-
nálatuk legnagyobb részét, amiben 
volt hazai termék is: a soproni sző-
nyeggyár kiváló minőségű darabjai. 
Sajnos ma már ez a gyárunk is be-
zárásra kényszerült. Ezért a Diego 
szinte teljes egészében külföldről, 
főként Nyugat-Európából (Svájc, 

Németország, Belgium) szerzi be 
a szőnyegeket. Kínálatukban lépést 
tudnak tartani a fő divatáramlatok-
kal is. Ma már például azt is tudják, 
hogy a jelenleg uralkodó rozsda- és 
bézs színeket jövőre a padlizsán lila 
váltja fel; ez már látható a nyugat-
európai kiállításokon. 

A hagyományos, fi x gyári mére-
tű szőnyegek három alaptípusban 
(teljesen műszálas, kevert, valamint 
gyapjú összetétel) vásárolhatóak. 
Ezek közül a legkisebb 0,6 m x 1,1 
m, a legnagyobb pedig 3 m x 4 m. A 
legelterjedtebbek a gépi szövésűek, 
hiszen ezeknek az ára is kedvezőbb. 
Ugyanilyen széles méretválaszték-
ban azonban kaphatóak kézi csomó-
zású szőnyegek is, melyek Nepál-
ból, Tibetből származnak. S akinek 
egyedi elképzelése van arról, hogy 

milyen sző-
nyeget sze-
retne ott-
honába, a 
kiválasztott 
s z í n m i n -
ta alapján, 
három hó-
napos átfu-
tási idővel 
e lkész í t ik 
számára a 
megálmo-
dott termé-
ket. 

Új profi l 
a Diego-nál 
a lakástex-
til, amit 
m i n t e g y 
négy éve 
forgalmaz-
nak. Fény-
á t e r e s z t ő 
és sötétítő 
függönyök, 
k a r n i s o k , 
v a l a m i n t 
minden ki-
e g é s z í t ő 
kapható ná-
luk. Első-

sorban spanyol és török beszállítók 
termékei. Mivel a Gardénia német 
tulajdonban van, így a hajdani szép, 
magyar csipkefüggöny is német ter-
méknek minősül ma már. A vásárló 
kényelmét szolgálja továbbá, hogy 
a megvásárolt függönyt helyben, 
kedvezményesen meg is varrják.

 A PVC padlóburkolatok főként 
vizes helyiségekben, nyaralókban 
alkalmazhatóak kiválóan. Ezek is 
többféle szélességben (2 m, 3 m, és 
4 m), és többféle vastagságban (1,5 
mm, 3 mm) kaphatóak, változatos 
szín- és formavilágban. Sőt, ma már 
vannak kő- és fapadlót utánzó, tel-
jesen valósághű kivitelűek is. Ehhez 
a termékcsoporthoz is kapható min-
den kiegészítő, a hideghegesztőtől a 
ragasztóig és a szegélylécek széles 
választékáig. 

A Diego - Woodstep márkanév 
alatt -, olyan lamináltpadlókat for-
galmaz, amelyek csak náluk kapha-
tóak. Az eladási adatok azt mutat-
ják, hogy ez a legnépszerűbb márka 
ma Magyaror-
szágon, amit 
a több millió 
eladott négy-
zetméter is iga-
zol.  A mellé-
kelt használati 
utasítás alap-
ján bármelyik 
ügyes kezű vá-
sárló, szakem-
ber segítsége 
nélkül lerakhat-
ja . Ezen kívül 
könnyű tisz-
tán- és karban-
tartani is, nem 
szárad össze, 
sem csiszolást, 
sem lakkozást 
nem igényel. 
Széles a vá-
laszték, hiszen 
a 6 mm-től a 
12 mm vastag-
ságúig, a háló-
szobától kezd-

ve egészen a közületi felhasználásra 
is alkalmas erősen kopásálló padlók 
is kaphatóak.  Prémium kategóriába 
tartozó exkluzív minőséget jelent a 
Quickstep nevet viselő, Belgium-
ból érkező típus. Az 52 féle színben 
elérhető, 9,5 mm vastagságú lami-
náltpadló kopásállóságára a gyártó 
25 év garanciát vállal.

A ma már minden forgalmazott 
terméke tekintetében piacvezető 
Diego ügyel a részletekre is: va-
lamennyi náluk vásárolt terméket 
ingyenesen méretre szabják, s ked-
vezményesen házhoz szállítják az 
egész ország területén. S minden, 
hozzájuk látogató érdeklődő vendé-
gük egy fi nom kávéra – hogy kelle-
mesebb legyen a válogatás a szám-
talan termék között. Közületeknek, 
vállalkozóknak pedig mennyiség 
utáni árengedményt biztosítanak.

A Home Center-ben lévő Diego 
üzlet nyitva tartása is a vevők igé-
nyeihez igazodik: hétköznap 9-től 
19-ig, szombaton és vasárnap pedig 
9-től 14 óráig. A 253-82-62 telefon-
számon vagy az akeresztur@diego.
hu e-mail címen állnak az érdeklő-
dők rendelkezésére.

A Home Centerben szombaton, vasárnap is nyitva

A Diego továbbra is piacvezető

Patkányok jelentek meg 
Rákoshegyen a kertes házaknál.  
Nem egy helyen, hanem igen nagy 
területen. S mivel nagyon szapora 
állatok, komolyan oda kell fi gyelni 
megjelenésükre. 

És nem csak fi gyelni, hanem 
azonnal jelezni is az ÁNTSZ-nek, 
hogy a terjedésüket meg lehessen 
akadályozni. 

A bejelentést követően  a Bábolna 
Bio Kft. kihelyezi a csali ládikákat, 
folyamatos ellenőrzés mellett, míg 
a terület meg nem tisztul a hívatlan 
vendégektől.

A  rágcsáló irtás ingyenes! Az 
ÁNTSZ telefonszáma: 257-1055, a 
Bábolna Környezetbiológiai Köz-
pont Kft elérhetősége: 432-0412

Patkányok 
Rákoshegyen
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Mi az: 76 rész salétrom, 9 rész kén, 
15 rész faszén? A helyes válasz: a 
füstölgő puskapor receptje. A fele-
let akkor is helyes, ha azt mondjuk: 
részlet Gárdonyi Géza Egri Csilla-
gok című regényéből. Sőt, a pontos 
válaszért akkor is jár a hangszóró, 
ha valaki a regényt dr. Piláth Károly 
önkormányzati képviselő kedvenc 
gyerekkori kötelező olvasmányá-
nak jelöli meg. Ebben ugyanis a ma 
már országosan elismert fi zikatanár 
felfedezte a terroristák receptköny-
vének elődjét. Neki is látott nyom-
ban a puskapor előállításának. Na-
gyobb baj nem lehetett belőle, mert 
Piláth tanár úr jó egészségben itt él 
közöttünk. De talán Gárdonyinak 
is komoly szerepe lehetett abban, 
hogy Karcsika hajdanán a kísérle-
tekhez vonzódva talált élethivatást 
magának. 

Ez a történet akkor jutott eszem-
be, amikor mint a körzet képvise-
lője a minap berobogott egy nagy, 
színes, Brainbox feliratú dobozzal 
a Robogó utcai óvodába, ahol a 
játék segítségével azonnal elkezd-
te szemléltetni a fi zikát. Nem ta-
nítani, hanem játékos helyzeteket 
alakítva egyszerűen és látványosan 
bemutatva – a háttérben persze tu-
dományos megalapozottsággal bíró 
– érdekességeket. A gyerekek száj-
tátva fi gyeltek. A játék, képviselői 
ajándékként, ott maradt az óvodá-
ban. Rigler Zoltán intézményvezető 
örömmel fogadta, remélve, hogy a 
lányoknál egy fokkal nehezebben 
aktivizálható fi úcskákat is vonzani 
fogja az 1200 féle lehetőséget biz-
tosító játszóeszköz.

Piláth Károly képviselői munkája 
persze egyáltalán nemcsak a kör-
zetében lévő intézményekkel való 
lelkiismeretes törődésben merül 
ki. Ellenkezőleg. Aki egy kicsit is 
fi gyelemmel kíséri például az utób-
bi években intenzívvé vált kerületi 
út- és járdaépítéseket, útfelújítá-
sokat, érdekes dolgot vehet észre. 
Azt nevezetesen, hogy Rákosmente 
tizenhét választókerületéből kettő, a 
15-ös és a 16-os körzet – Horváth 
Tamás és Piláth Károly körzete – a 
kerületi átlagnál nagyobb tempóban 
fejlődik. Ennek kierőszakolásában 
jelentős szerepe volt Piláth Károly 

képviselőnek is, de kellett persze 
hozzá az akkori önkormányzati ve-
zetés támogatása is. Most azért lehet 
ezekben az utcákban nagyobb üte-
mű a földutak leaszfaltozása, a régi 
szilárd burkolatok felújítása, mert 
új utat építeni csak csatornázott te-
rületeken lehet. Ha tehát valaki a di-
namikus útépítés fő okaként – némi 
gyarlósággal – azt jelölte volna be, 
hogy azért nagyobb itt a tempó, 
mert Horváth Tamás a polgármeste-
ri hivatal illetékes alpolgármestere, 
rosszul felelt volna a kérdésre.

A lakosság alapvetően örül a fej-
lődésnek. Tavaly, amikor a Részes 
utca leburkolását hordógurítással 
ünnepelték a Csaba-újtelepiek, a 
spontán összegyűlt lakók tapssal 
köszöntötték a Piláth Károly nevé-
hez és az önkormányzati akarathoz 

kötődő eseményt. A Tizenhetedik 
Regionális Magazinnak akkor nyi-
latkozó hölgy csak ennyit mondott: 
húsz éve vártunk erre a pillanatra. 

Horváth Tamás alpolgármester a 
tavalyi évet összefoglalva elmond-
ta, 2008-ban kerületszerte – a Ré-
szessel együtt – összesen 15 földes 
utcát aszfaltoztak le, 26-ot újítottak 
föl, 44 utcát láttak el bitumenper-
metezéses szilárdburkolattal, elhe-
lyeztek 213 fekvőrendőrt. Megter-
veztettek továbbá 28 útfelújítást, 
hogy a későbbiekben is legyen mit 
megvalósítani. 2009-ről pedig azt 
emelte ki, hogy a kerület sikeres 
pályázásainak része az a már több 
utcában befejeződött, másutt még 
most is zajló project is, amely tíz 
földes utca szilárd burkolattal való 
ellátását eredményezi. Ezek a Fu-
varos, a Tiszafüred, a Nyomdok, az 
Olcsva, az Aknász, a II., a III., a IV., 
– továbbá a 16-os körzetet érintve 
– a Dallamos, és az Abaliget. A be-
ruházás teljes kivitelezési költsége 
meghaladja a 733 millió forintot. 
Ebből 475 millió forint az uniós 
forrás, az önkormányzat által vállalt 
önrész pedig közel 259 millió forint. 
Mivel a pályázatban szereplő utak 
csapadékvíz-elvezetési rendszere 
több helyen nem kapcsolódik meg-
lévő befogadó csatornába. Ezeken 
a helyeken a csapadékvíz elvezeté-
sének kiépítésére az önkormányzat 
– a kötelező önrészen felül – még 
88 millió forint saját forrást bizto-
sított. Horváth Tamás emlékeztetett 
rá, a képviselő testület június 18-iki 

ülésén pedig újabb 10 utca leaszfal-

tozásáról, illetve további pályáza-
tok benyújtásáról döntött, szintén 
útépítési források megszerzéséhez. 
Az újabb tíz utca leaszfaltozása 
alapvetően önkormányzati forrás-
ból valósul meg, illetve állami nor-
matív támogatásból, amely a teljes 
költségek negyven százalékát teszik 
ki. Ezek közé tartozik a Harsona 
utca, amelyet a Bártfai és a Naplás 
út között, illetve a Magyarhida utca, 
amelyet az Ároktő és a Bártfai utca 
közötti szakaszon aszfaltoznak le 
még idén. A fentieken túlmenő-
en idén felújították a körzetben az 
Ároktő, a Piski, a Petri utca egy-egy 
szakaszát. Az útépítések és felújítá-
sok összes hosszúsága 3,5 kilomé-
ter.  Az Ezüst, a Szikra, a Delelő és 
az Ignác utca földes útjainak meg-
erősítése pedig összesen közel egy 
kilométeren történt, illetve történik 

meg a napokban.  
 Az útépítést az Aranykút utcában 

tervezi folytatni az önkormányzat. 
Novemberben dől el, sikeres lesz-e 
az a pályázat, amely forrást jelent a 
munkálatokhoz, mondta érdeklődé-
sünkre Horváth Tamás.  

Történt előrelépés a járdafelújí-
tásban is a Diadal utcában, a Tura 
és a Bártfai utca között. 

De térjünk vissza oda, ahonnan el-
indultunk. A gyerekekhez. A Fackh 
Károly téri játszótér tavalyi átadása 
után elhangzott az ígéret, lesz csúsz-
da is. Nos, ez így is lett, az újabb 
játszóeszköz elkészült. Mint ahogy 
a nagyobbacskák számára szintén 
ez év eredménye a Diadal Úti Ál-
talános Iskola műfüves pályájának 
elkészülte. Mint emlékezetes, a ta-
vaszon hét ilyen pályát létesített az 
önkormányzat. A helyszínek meg-
határozása műhelymunka eredmé-
nye volt. Rákoscsaba-újtelep ko-
moly erőkkel képviseltette magát 
a tárgyalásokon. Horváth Tamás és 
Piláth Károly elérték végül, hogy a 
kerület ezen része is gazdagodhatott. 
Piláth tanár úr örömmel osztja meg 
a sajtóval azt az örvendetes tényt, 
hogy a következő tanévtől a Diadal 
Iskolában már első osztálytól tan-
tervbe iktatják az idegennyelv okta-
tást. Ötödik osztálytól pedig emelt 
szintű csoportokat hoznak létre az 
idegennyelvvel jobban boldogulók 
számára. Az itt élők úgy sejtik, eb-
ben is van szerepe Piláth Károlynak, 
lévén ő az önkormányzat oktatási 
bizottságának az elnöke.       

Piláth Károly és Horváth Tamás, a 15-16. körzet képviselője Rákoscsaba-újtelep két elkötelezett szövetségese   

A legintenzívebb útfejlesztés a 15-16-os körzetben zajlik

Rigler Zoltán óvodavezető, Piláth Károly képviselő és a gyerekek a leendő,  a tananyagot már az oviban vonzóvá tevő játékkal. 

A Részes utcai hordógurítás emléke most is elevenen él. Húsz évet vártak rá.

Horváth Tamás
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A macska és kutya társállattá vá-
lásával igaz barátokat kaptunk a 
természettől, de az ő közvetíté-
sükkel nem kívánt fertőzésekkel 
is találkozunk, melyek a megelő-
zés eszközeivel élve elkerülhetők 
lennének. Ezek közül az 
egyik legveszélyesebb a 
veszettség, mely védőol-
tással megelőzhető, de a 
kutyákkal ellentétben a 
cicák jelentős része ezt 
nem kapja meg.

A veszettség embert és meleg-
vérű állatfajokat megbetegítő, ví-
rus okozta betegség. A veszettség 
vírussal fertőződött, már klinikai 
tüneteket mutató ember illetve állat 
egyaránt menthetetlen. Számos ál-
latfaj terjeszti, emberre legnagyobb 
veszélyt ebből a szempontból a ve-
szett róka, ill. az általa megmart, ha-
rapott állat jelenti. A rókák hazánk 
egész területén elterjedtek, táplálék-
szerzés céljából egyre beljebb me-
részkednek a lakott területekre.

A vírus terjedése elsősorban hara-
pás útján, a nyál közvetítésével tör-
ténik, de fennáll a fertőzésveszély 
a vírust hordozó egyéb állatfajták 
elhullott tetemeinek elfogyasztása 
következtében is.

A betegség emberre való átterje-
désében két házi kedvenc, a kutya és 
macska játssza a fő szerepet. Kette-
jük közül is ki kell emelni a veszett-
ség elleni oltással nem rendelkező, 
szabadba kijáró cicákat. Egyrészt 

mert egyedi fogékonyság 
tekintetében sokkal előke-
lőbb helyet foglal el, mint 
a kutya. Csavargó élet-
módjuk miatt nem ismer-
nek fi zikai korlátokat, így 

gyakrabban találkoznak idegen ál-
lattal, gyakran verekednek és vadá-
szó életmódot folytatnak. Másrészt 
a gazdival való viszonyuk is sokkal 
hektikusabb, mint a kutyáké, hiszen 
akár csak egy játékos hancúrozás 
alkalmával is sokkal gyakoribb egy 
karmolásból, harapásból adódó seb 
a gazdi kezén, mely kaput nyit a ví-
rus terjedéséhez.

 A betegség terjedésének oltással 
egyszerűen gátat lehet szabni. Szak-
mai körökben visszatérő kérdés, 
hogy a fenti okok miatt miért nem 
teszik kötelezővé a hatóságok a ci-
cák veszettség elleni oltását? Hiszen 
ennek sem tárgyi, sem szakmai aka-
dálya nincs! Minden, cicájáért – és 
önmagáért is! – felelős állattartónak 
javasolt kedvence vakcinázása. 

A kutyusoknak sok éve kötelező 
a veszettség elleni vakcinázása az 
alábbiak szerint. Minden kölyök-
kutyát 3 hónapos kor betöltését kö-
vetően 30 napon belül be kell olta-
ni veszettség ellen, majd ez után 6 
hónapon belül meg kell ismételni, 
majd évente emlékeztető oltás szük-
séges. A veszettség elleni oltást erre 
jogosult állatorvos végezheti. Az 
oltást végző állatorvos sorszámo-
zott  – a tulajdonos és az állat ada-
tait tartalmazó – oltási könyvben, 
hivatalos bélyegzőjével és aláírá-
sával tanúsítja a vakcinázás tényét 
és az állategészségügyi hatóság felé 
jelenti azt.

Miután az oltási könyv egy ok-
irat, a gazdi köteles a benne szerep-
lő bármely adatban  bekövetkezett 
változásról a nyilvántartást végző 
személyt tájékoztatni.

Dr. Bőr Tamás
Kisállatgyógyász szakállatorvos 

Kisállat Ortopédiai Egyesület tagja
Napkelet Állatorvosi Rendelő

Ambuláns, Diagnosztikai 
és Műtéti Centrum

1174 Bp., Széchenyi utca 36.
Tel.: 256-41-78

www.allatorvos17.hu

A kutyáknak kötelező, a cicáknak miért nem?
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Mérlegen a képviselő testület októberi ülése

A Fővárosi Közgyűlésben képvise-
lőként 2006 ősze óta küzdök azért, 
hogy a XVII. kerület végre ne csak 
papíron, hanem ténylegesen is fel-
kerüljön Budapest térképére. 

A korábbi időszak mérlege nem 
túl szívderítő – talán emlékeznek 
még a 2006 előtti időkre: arra, 
amikor a főváros fejlesztési elkép-
zeléseit tartalmazó Podmaniczky 
Programban 101 oldalon keresztül 
egy szó sem esett Rákosmentéről. 
2002-2006 között buszhálózat-
bővítésre is csak akkor került sor 
nálunk, ha a XVII. kerület fi zette: 
lásd a 168-as busz betérítését a He-
likopter-lakóparkba, évi 10 millió 
forintért. Ennek fi nanszírozását új-
donsült városvezetőként még 2006 
telén felmondtam, hisz ez a fővá-
rosi önkormányzat feladata. 

Polgármesterként és budapes-
ti képviselőként pedig dolgoz-
ni kezdtem azon, hogy a főváros 
Rákosmentével szemben fennálló 
évtizedes adósságát mielőbb tör-
lessze. Hogy ne legyünk tovább 
mostohagyermeke Budapestnek, 
hogy ez a városrész is megkapja 
végre a kellő fi gyelmet és támoga-
tást. 

A „hozadék”, a külső anyagi for-
rás azóta elérte a milliárdos nagy-
ságrendet. Lett új buszhálózatunk, 
15 százalékos többletteljesítmény-
nyel. Lesz uniós és fővárosi pénz-
ből rákoskeresztúri buszkorridor 
(2010-ben megépül), 4 új P+R 
parkoló, 2 új buszfordulóval (je-
lenleg épülnek), 7 új zebra a Pes-
ti és Zrínyi úton (2010 tavasz), új 
kerékpárutak (2010 nyár), új vá-
rosközpont-fejlesztés Keresztúron 
(2010. szeptember 30-ig elkészül). 
Mindezekhez kellett a főváros 
szakmai és anyagi áldozatvállalá-
sa, amit úgy sikerült megszerezni, 
hogy nem voltunk, nem vagyunk 
„egyszínűek”, azonos pártállásúak 
a budapesti városvezetéssel.

2009 őszén újabb nagyon fontos 
mérföldkőhöz érkeztünk Budapest 
és a XVII. kerület együttműködé-

sében. Október 12-én a Fővárosi 
Közgyűlés kedvező döntést hozott 
a kettes metrószakasz reménybe-
li meghosszabbításáról. Ez a terv 
végre érinti Rákosmentét is! Képvi-
selői indítványom nyomán a Köz-
gyűlés úgy határozott: pályázatot 
nyújt be az Európai Uniós forráso-
kat felhasználó Közlekedés Opera-
tív Program (KÖZOP) támogatási 
rendszeréhez, hogy elkészíthesse 
a megvalósíthatósági tanulmányt a 
2-es metró-Gödöllői HÉV összekö-
tése, és ehhez kapcsolódóan egy rá-
koskeresztúri szárnyvonal kiépítése 
tárgyában. A megpályázott összeg 
831 millió 700 ezer forint. 

A helyzet végre tényleg meg-
változott: „felkerültünk Budapest 
térképére”. Ez a beruházás ma már 
a főváros kiemelt fejlesztési céljai 
közé tartozik. 

A Budapest „parlamentje” által 
megtárgyalt előterjesztést örömmel 
és jó érzéssel idézem: „a megújult 
2-es metróvonal közvetlen össze-
köttetést kap az Örs vezér terén a 
közúti gyorsvasúttá alakuló HÉV-
vel. A Körvasútig kéreg alatti új pá-
lya, Gödöllőig megújuló pálya épül 
összesen 26 kilométer hosszan. A 
belső szakaszon metróüzem, a kül-
ső szakaszon közúti gyorsvasúti 
üzem tervezett. A Körvasútnál el-
ágazó új nyomvonal épül Rákoske-
resztúrra 8,2 kilométer hosszan, eb-
ből a külső szakaszon 3,2 kilométer 
kéreg alatt. Az elágazó szakaszon 
metróüzem tervezett. 

Az új gödöllői rendszer 160 mil-
liárd Ft, a rákoskeresztúri elágazó 
vonal 105 milliárd forint becsült 
költségű. Az elágazó nyomvonal 
forgalmilag erősíti a projektet. Az 
Örs vezér téri összekötés napi 40 
ezer utassal növeli a forgalmat, a 
rákoskeresztúri elágazás további 30 
ezer napi utast jelent e vonalon.”

A metró segítségével Rákoske-
resztúr központjától 25 perc alatt 
lehetne beérni a főváros szívébe, a 
Deák térig. 

Mindehhez a megvalósíthatósági 
tanulmány, a tervezés az első lépcső.  
Ezzel olyan pályára kerülhet a ko-
rábban csak „rózsaszín álomként” 
emlegetett keresztúri metró ügye, 
amely nagyon bíztató Rákosmente 
számára. Megfelelő előkészítés 
után, kormányzati együttműködés-
sel a projekt a következő uniós cik-
lusban, 2014-2020 között, európai 
forrásokból megépülhet. Budapes-
ti képviselőként a jövőben ennek 
megvalósításáért fogok harcolni. 

Riz Levente
polgármester 

 (Fidesz) 
álláspontja

NAPIRENDEN
A képviselő testület szeptember 
30-án rendkívüli ülésén ismét tár-
gyalta Rákosmente Kft ügyét. A 
testületi ülésre beterjesztett anyag 
véleményem szerint ismét előké-
szítetlenül került a képviselők elé. 
Az előterjesztést ilyen formában 
nem volt szabad tárgyalni. A gaz-
dasági döntéseket (a 30 millió fo-
rint tőkeemelést és a 80 millió fo-
rint tagi kölcsön apportként történő 
bevitelét), csak akkor lett volna 
szabad tárgyalni, ha az előterjesz-
tés mellékletében szereplő szerző-
désmódosítást a kft. üzleti tervé-
vel támasztották volna alá. Ennek 
hiányában felelősségteljes döntést 
nem lehet hozni.

Ezt az üzleti tervet kérte számon 
Kiss Lajos és javasolta, hogy ennek 
a hiányában a képviselőtestület ne 
tárgyalja az előterjesztést.  Ezt erő-
sítette meg Papp Péterné és Oláh 
László képviselőtársam is. 

A Fidesz-KDNP többséget ez ab-
szolút nem zavarta, és elfogadták 
az előterjesztést. 

Ezen cselekedetüket nem lehet 
másként minősíteni, mint ugrás a 
sötét lyukba. 

A kerület vezetésének pedig 
okulni kellett volna a Rákosmente 
Kft-vel kapcsolatban hozott rossz 
döntéseikből, amely ez idáig 100 
millió forintjába került az adófi ze-
tőknek.

Az októberi testületi ülésen Kiss 
Lajos képviselőtársam elmond-
ta, hogy az előző önkormányzati 
vezetés elkészíttette Rákosliget 
lakó-pihenő övezet terveit. Az 
önkormányzat jelenlegi vezetése 
úgy pályáztatta meg, a rákosligeti 
útépítéseket, hogy a rendelkezésre 
álló terveket nem vette fi gyelembe. 
Ez azt jelenti, hogy a sebesség-
csökkentő küszöböket nem építtet-
ték meg. Jobb esetben ezt pótlólag 
megcsináltatják, de ebben az eset-
ben sebesség csökkentő küszöbön-
ként kb. 450 ezer forint veszteséget 
okoznak az adófi zetőknek. Az így 
keletkező néhány millió forintos 
veszteség úgy látszik nem jelent 
problémát. Rosszabb esetben a la-
kó-pihenő övezeti beruházás nem 
valósul meg.

Ruthner György képviselőtár-
sam az Összekötő út menti faki-
vágásokkal foglalkozott napirend 
előtti felszólalásában. Idézte Salgó 
László rendőrkapitány urat, aki 
hírlevelében tájékoztatta a képvi-
selőket arról, hogy az önkormány-
zat feljelentése alapján eljárást 
indítottak egy kerületi lakos ellen, 
aki engedély nélkül vágott ki egy 
dőlő fát az ingatlana előtt, és ezzel 
több, mint 200 ezer forint kárt oko-
zott. Az Összekötő úton több,  mint 
90 fát vágtak ki az önkormányzat 
tudtával. Képviselőtársam kérte 
a szakvéleményt, amely tételesen 
javasolja a kivágandó fákat, és azt 
a határozatot, mely alapján a faki-
vágásokat végrehajtották. Érdeklő-
déssel várjuk a dokumentumokat, 
mert ennek hiányában bűncselek-
mény történt, és az okozott kár kb. 
18 millió forint.

Megújult és sókamrával is kiegészült a bölcsőde Pécelen, a Szemere Pál 
utcában. A pályázati forrás felhasználásával megvalósult beruházással a 
szomszédos település közel került ahhoz, hogy minden bölcsődei igényt 
ki tudjon elégíteni. Felvételünkön: Benkovics Gyula, Pécel polgármes-
tere a megújított gyermekintézmény avatásán a kicsinyek között.

Megújult bölcsőde Pécelen

Dr. Hrutka 
Zsolt, 

önkormányzati 
képviselő,
(MSZP), 

álláspontja

ÉSZREVÉTEL
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Farkas Péter, a XVII. kerületi MSZP elnökségi tagja:

„Elegem volt a pártban tapasztalt
következmények nélküliségből!”
Burány Sándor, az MSZP buda-
pesti elnöke és Hagyó Miklós fő-
polgármester-helyettes lemondá-
sát szorgalmazta nyílt levelében 
Farkas Péter (képünkön), a XVII. 
kerületi szocialisták elnökségének 
tagja. Az ok: „A BKV végkielégí-
tések és egyéb tanácsadói szerző-
dések ténye szinte jóvátehetetlen 
károkat okoztak a baloldalnak”, 
írta egyebek mellett a dokumen-
tumban. S aláhúzta: „Közösen 
tegyünk meg mindent, hogy a po-
litikai tisztességünkbe vetett sza-
vazói bizalmat helyreállítsuk!” 
Kérte, csatlakozzanak hozzá a 
felvetésével egyetértő párttagok.

– Szokatlan megoldást válasz-
tott álláspontja megismertetéséhez. 
Nagy bátorság kellett hozzá, hogy 
megtegye?

– Hiszem, hogy ez nem bátorság 
kérdése. Ha valakinek van meggyő-
ződése, hite, ennek szellemében él, 
politizál, akkor az ennek megfe-
lelő erkölcsi, politikai normákat is 
követi.  A helyzet onnantól kezdve 
volt tragikus, amikor ezek az ügyek 
a BKV-nál kipattantak. A felhívá-
somban is ezt írtam le: nekünk, 
párttagoknak kell cselekedni. Szor-
galmazni kell, hogy akik a külön-
böző felelős tisztségeket betöltik, 
vállalják annak az erkölcsi, politikai 
felelősségét is.  Megítélésem szerint 
például egy főpolgármester-helyet-
tesi hely nagyon komoly erkölcsi, 
politikai felelősséggel is jár. Az 
ügyek kipattanásától kezdve eltelt 
már több mint egy hónap, és semmi 
nem történt, csak magyarázkodás. 
A budapesti pártszervezet, s annak 
vezetője semmit nem tett, hogy ér-
vényesítse ezt a felelősséget. Ezért 
éreztem úgy, hogy valamit nekünk, 
párttagoknak kell kezdeményezni. 
Nem elsősorban azért, mert azt gon-
doltam, hogy a párttagokon kérik 
ezt számon. Hanem mert a közélet 
tisztasága ezt követeli meg. Akár 
jobb, akár baloldali politikusról le-
gyen szó. Ha felmerül a korrupció 
gyanúja, akkor következményeinek 
is kell lennie.

– Jó volna, ha így lenne, de va-
lahogy mégsem sikerül mindig e 
normák szerint irányítani a köz-
ügyeket.

– Ez eléggé elkeserít. Sok hason-
ló dolgot lehet ma tapasztalni.

– Felvetése – úgy fest – le lett 
söpörve az asztalról, s valószínű-
leg önnek is etikai vizsgálattal kell 
szembe néznie.

– Ez így igaz, de menjünk sorba. 
Álláspontom szerint nem lett lesö-
pörve az asztalról a felhívásom. A 
kialakult helyzet azonban a párt-
tagságot is elbizonytalanította, hi-
szen az aláírásgyűjtés elkezdődött, 
folyt. Aztán lelassult, majd megállt. 
Számot még, összesítés híján, nem 
tudok mondani. Annak azonban 
mindenképpen még a látszatát is 
szeretnénk elkerülni, hogy egy kö-

vetkezmények nélküli párt képében 
tűnjünk föl. Kétkezi munkából élek, 
dolgozom és hiszek valamiben. El-
várok cserébe erkölcsi, politikai 
felelősségvállalást azért, amit az ál-
talunk megválasztott vezetőink vé-
geznek. Nem lehet a választók szá-
mára azt deklarálni, hogy itt mindent 
következmények nélkül meg lehet 
tenni. Arról, hogy le lett söpörve 
az asztalról. Azért a fölvetés 
nyomán történt meg 
az MSZP kilépése 
a fővárosi koalí-
cióból. Szorgal-
mazzuk, hogy 
minden fővá-
rosi cég ese-
tében kerüljön 
minden kényes 
ügy az asztalra. 
Tegyük tisztába, 
tegyük nyilvánossá 
az ügyeket. Az erre 
való törekvés nekem 
már személy szerint 
bizonyos elégtételt 
jelentett.

Etikai vizs-
g á l a t . 

Még nem kaptam kézbe az írásos 
anyagot. Úgy ítélte meg valaki, 
hogy tettem etikátlan, a párt alap-
szabályába ütközik. 

– Horváth Csaba főpolgármes-
ter-helyettes azt nyilatkozta, hogy 
a rákosmenti szocialisták jóvátehe-
tetlen kárt okoztak a baloldalnak. 
Ezt önnek címezte, de valószínűleg 
a mondatba Alexa György kerületi 
MSZP elnök is bele volt gondolva.               

– Jóvátehetetlen bűnt a balol-
dalnak azok okoztak, akik például 
a BKV-ban lezajlott ügyekre nem 
fi gyeltek oda. Szerintem ez sokkal 
nagyobb kárt okozott a baloldalnak, 
mint a Zuschlag-ügy. Továbbá, ha 
egy párttagnak van valamiről véle-
ménye, és támogatókat gyűjt maga 
mellé, hogy ne lehessen a pártban 
mindent következmények nélkül 
megtenni, s ezért ezt jóvátehetet-
len bűnnek minősítik, akkor ez egy 
érdekes megközelítés. Egyébiránt 
állok az etikai vizsgálat elé, amit 
azért kezdeményezett valaki, mert a 
felhívásomat föltette egy honlapra. 
Alexa Györgyöt azért, mert ő a párt 
helyi elnöke, s hogy engedhette ezt 
meg. Még az is lehet, hogy az egész 
XVII. kerületi elnökséget is fogják 

vizsgálni. Állok elébe. Szerintem 
meg tudom védeni magam.

– A minap Alexa György is az 
ön felhívása szellemében nyilatko-
zott az M1 tévé reggeli műsorában. 
Egyeztettek önök Alexa György-
gyel, mielőtt a levelét kitette a helyi 
MSZP honlapjára?

– Természetesen. Nemcsak Alexa 
Györggyel, hanem az egész pártel-

nökséggel egyeztettem. Végig 
pártszerűen jártam el. Az 

elnökségnek elmond-
tam, mire készü-

lök. Fölolvastam 
az anyagot. El-
mondtam, hogy 
ezt kívánom 
k ö z z é t e n n i , 
mert elegem van 

a következmény 
né lkü l i ségbő l . 
Utána taggyűlés 
volt, azon föláll-

tam, s a végén az 
egyebek na-

pirendi 

pont során elmondtam a tagságnak, 
mire készülök, s felolvastam a leve-
let. Még aznap, és a következő nap 
minden kerületi pártszervezethez 
elküldtük a levelet. Csak a kézbe-
sítések után került föl a levelem a 
honlapra.

– Kívülállóként azt gondolom, 
hogy a tagság jelentős része önnel 
egyetért. Elképzelhető, hogy egy 
szűk elit tartja kezében a Magyar 
Szocialista Pártot?

– Ebben nem hiszek!
– Most mégis úgy néz ki!
– Lehet, hogy ez a látszat. De 

– higgye el – ha így érezném, 
megmondanám. Aki ismert tudja, 
határozott fellépésű, de nagy igaz-
ságérzetű ember vagyok. Tény, 
hogy adott helyzetekben mindig 
van egy többségi és egy kisebbsé-
gi vélemény, akik adott kérdésben 
képviseleti úton döntenek. Én is 
budapesti és kongresszusi küldött 
vagyok.  Mint tudja, volt egy másik 
kezdeményezés is a budapesti újra 
nyitására, amihez semmi közünk. 

Ezekben a vitákban ki fog kris-
tályosodni egy olyan irányvonal, 
amely mindenki számára elfogad-
ható lesz.    

a as ta ó . é t a ö vetés
nyomán történt meg
az MSZP kilépése 
a fővárosi koalí-
cióból. Szorgal-
mazzuk, hogy
minden fővá-
rosi cég ese-
tében kerüljön
minden kényes 
ügy az asztalra. 
Tegyük tisztába,
tegyük nyilvánossá 
az ügyeket. Az erre 
való törekvés nekem
már személy szerint 
bizonyos elégtételt 
jelentett.

Etikai vizs-
g á l a t . 

ö ségge egye tette . Vég g
pártszerűen jártam el. Az

elnökségnek elmond-
tam, mire készü-

lök. Fölolvastam
az anyagot. El-
mondtam, hogy
ezt kívánom 
k ö z z é t e n n i ,
mert elegem van

a következmény
né lkü l i ségbő l .
Utána taggyűlés
volt, azon föláll-

tam, s a végén az
egyebek na-

pirendi

Kerületi vállalkozók és sportve-
zetők is részt vettek a leendő piac 
főépületében október 9-én megtar-
tott véradáson. Előbb Rojik József 
vállalkozó, sportvezető és felesége 
érkezett. Mint Rojik József elmond-
ta, fi atal kora óra rendszeres véradó. 
Nagyon fontosnak tartja, hogy ezt a 
természetes emberi segítséget minél 
többen gyakorolják. Gyermekei is 
rendszeres véradók. Felesége, Bea 
asszony most adott másodszor. Elő-
ször tavaly, a Vigyázó Művelődési 
Házban állt kötélnek, s mint mond-
ta, nem bánta meg, azért jött el ez 
alkalommal is. Követve főnökeik 
jó példáját, csatlakozott az önkén-
tesekhez Péteri József is, a Suzuki 
Géro munkatársa. 
Papp József vállalkozó, az RKSK 
elnöke Plókai Attila, az NB III-as 
futballcsapat kapitánya, játékos-

edzője társaságában érkezett. A ke-
rület legjobb húskereskedője most 
adott először vért. Utána egy kis pi-
henésre szorult ugyan, de nem bán-
ta meg, hogy jelentkezett. András 
Károly és Holló Szilárd civilként, 
magánemberként szervezete meg 
a véradó napot, karöltve a Vörös-
kereszttel, nagyon eredményesen. 
Közel kétszáz véradót számláltak 
össze. 
A támogatók jóvoltából a véradók 
frissen főtt virslit kaptak mustárral, 
ásványvizet, csokoládét, sört, üdí-
tőitalt, sőt egy-egy szatyor almát 
is. Köszönhetően a felajánlóknak, 
akik között Rojik József úgyszintén 
megtalálható. 

A támogatók között találjuk még 
Adonyi József vállalkozót, a Rauch 
Hungária Kft-t, az Ilex, a Corvinus 
Complex Kft-t.           

Önzetlen véradók

Rojik József, felesége Beatrix és Papp József véradás közben

Háziorvostól a Munkaügyi Központig címmel tájékoz-
tatót tart Rákosmente Önkormányzata november 16-án 14 órai kezdet-
tel a Vigyázó Sándor Művelődési Házban. Téma – egyebek mellett – a 
leszázalékolással kapcsolatos tudnivalók, a szociális ellátás lehetőségei. 
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Aki Márton-napon libát nem eszik, egész évben 
éhezni fog – legalábbis így tartotta a közhiedelem, 
mely egészen a XX. század közepéig élt. Ennek 
alapja pedig egy fontos gazdasági esemény volt:  
a tavasztól őszig legeltetett, télen pedig istállóban 
tartott állatok beterelésének hagyományosan ez 
volt az időpontja. Ilyenkor a pásztorok, kezükben 
vesszővel, végig járták az állatok gazdáinak há-
zait, köszöntőt mondtak, cserébe pedig ajándékot 
kaptak. 

Az ehhez kötődő ünnepléssorozat pedig a 
kisfarsang idejére esett , ami az ő s z i 
munkák lezárulásával kezdő- d ö t t 
és egészen Katalin napig t a r t o t t . 
Szerte az országban lako- mákat és bálokat 
rendeztek, s ilyenkor kós- tolták meg elő-
ször az újbort és vág- ták le a libákat, 
az úgynevezett mártonludakat. 
Az  elfo- g y a s z t o t t 
szárnya- sok csontjaiból 
jósoltak, a fehér és hosszú 
c s o n t havas telet, míg a 
barna és rö- vid enyhét jelentett.

E népi ha- gyományt ápolja a 
madárdombi Lidi Mama Étterem is, 
ahol immár második éve rendezik meg a 
Márton napi hétvégéket.  November 7-8-án, illet-
ve 14-15-én nemcsak a hagyományos népi étele-
ket, de az újbort is először kóstolhatják meg az 
ide betérők. S még az is elképzelhető, hogy – a 
népi hagyományhoz hűen – még az elfogyasztott 
állatok csontjából is jósolhatnak, mármint azt ille-
tően, hogy milyen tél elébe nézünk. S hogy mind-
ezen mulatságokról le ne maradjanak, jól teszik, 
ha már előre bebiztosítják helyüket asztalfoglalás-
sal , a (06-20)444-18-00 telefonszámon. 

Márton napján 
a libasült 
kötelező csemege  

p p
g idejére esett , ami az
ezárulásával kezdő-
en Katalin napig t a r
országban lako- mákat és b
, s ilyenkor kós- tolták meg
bort és vág- ták le a li
evezett mártonlu
lfo- g y a s z
- sok csont

a fehér és h
havas telet, 

ö- vid enyhét jelen
ha- gyományt ápo

mbi Lidi Mama Éttere

Angol nyelvű magánórák 5-25 
éves korig Rákoscsaba-Újtelepen. 
Korrepetálás, beszédfejlesztés, 
célirányos felkészítés nyelvvizs-
gára. Tel: 06-30-463-32-35 

Angol Újtelepen
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